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az aiapszervezetek készüljenek 
a Járási és a Megyei Pártértekezletre
Alig pár hét választ el bennün­

ket a Járási és a Megyei Párt­
éi tekezlej megtartásától, ahol az 
,lapszervezetek küldöttei meg­
választják a Párt Járási és Me. 
íiyei Pártválasztmányát, A veze- 
■ ősegek újraválasztása Pártunk- 
lian rendszeresen ismétlődő ese­
mény: a pártdemokrácia meg­
nyilvánulásának egyik módja. A 
pártvezetőségek újjáválaszt ása 
azt jelenti, hogy ezzel alapozzuk 
meg q II. Kongresszus határoza 
latnak lovából sikeres végrehaj- 
•ását, A feszült nemzetközi hely­
iéi, a béke védelme, a szocializ. 
mus építésében előttünk álló fel­
adatok. a Párt és Rákosi elvtára 
Ivánt! hűség hatalmas segítőnk, 
felszabadítónk, a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs iránti hála és sze­
letet, valamint a haza feleimelke- 
ríé-e iráni érzett felelősség arra 
köteleznek bennünket, hogy még 
fokozottabban javítsuk meg párt-

pl tő, itömegnevelö és termelés­
ben kifejtett munkánkat.

A pártértekezleteik előkészítése 
nemcsak a járási és megyei Párt­
bizottság feladata, hanem minden 
aiapszervezet, minden kommu­
nista, becsületes pártonkívüli dol­
gozó feladata is. Akkor készü­
lünk méltóan megyénk legkiemel­
kedőbb eseményének, a december 
Mti megyei Pártértekezletnek a 
megtartására, ha következetesen 
hajtjuk végre Pártunk II Kon. 
sícsszusának nagyszerű táviato­
kat megnyitó határozatait. Aura 
van szükség, hogy Pártunk min­
den egyes tagja, minden dolgo­
zója tekintse a legszemélyesebb 
ügyének Pártunk, népi demokrá­
ciánk védelmét, kísérje figyelem­
mel, ellenőrizze a Párt, a gaz­
dasági és az állami vezetés mun­
káját, Bírálja meg a hibákat, 
leplezze le az ellenség munkáját, 
harcoljon a bürokrácia minden 
fele megnyilvánulása ellen. Kez­
deményezzen bátran alkalmazza 
es keresse az újat, a haladó mód­
szereket, hogy ötéves tervünk 
maradéktalan végrehajtását sí. 
körre vigyük.

Az eddig megtartott községi, 
városi, üzemi párt értekezleteken 
''■hangzott bírálatok nagy segít- 
5 >-6t nyújtanak a megválasztó(t 
,lj vezető pártszervezetek munká­
idban. A derecske! községi páit- 
ertekezlet résztvevői vállalták, 
j'mgy a Járási Pártértekezlet ttez- 
1 hetére november 25-ig befejezik 
a mélyszántást és a begyűjtési 
‘érvükét túlteljesítik Polgáron 

. Katona Gyóné. a Járási Párt- 
értekezlet küldötte, pártcsoport- 
bizalmi a hozzá beosztott párt­
osokkal elbeszélgetett, és felje­
gyezte azokat a kérdéseket ame- 
leksi a beszélgetés alapján a 
Járási Páriértekezleten el fog 
mondani.
. A december 9-i Megyei Párt- 
•' mkezlet feladata hogy értékelje 

r1 kokat az eredményeket, amelye­
ket Pártunk II. kongresszusi ha­
tározatának végrehajtásában el- 
gviink De a Megyei Pártértekez-

feladata az is, hogy feltárja, 
v kommunisták és pártonkívüliek 
^gítségével munkánk fogyaté- 
•■osságait. hogy „munkánkban és 
építésünkben” — mint ahogyan 
:'ztálin elvtárs mondotta — ..ne 
egyen {repedés mocsár, rotha- 

<a*> ■.. hogy egész munkánk, 
egész építésünk napról-napra ja- 
'aljon és sikert sikerre halmoz­
zon.”

Pártunk az ország kipróbált ve- 
zetöje, eredményeink kovácsa ésj 
J0VÖ sikereink záloga. A Párt 
^)u,aÜa meg a felemelkedés út- 
,at. a Párt segíti elő és védel­

mezi az egész ország, az egyén 
boldogulását, szabadságát, nö­
vekvő jólétét. Pártunk Hajcto- 
Bmarmegyei Pántértekezlete arra 
hivatott hogy megyénk dolgozói 
Óié olyan célokat tűzzön ki. ame­
lyek elősegítik a kongresszus! 
határozatok maradéktalan végre­
hajtását. Éppen ezért feladata 
minden kommunistának, becsüle­
tes pártonkívüli dolgozónak, hogy 
bírálatával, javaslataival segítse 
elő a. Megyei Pártértekezlet kül­
dötteinek munkáját.

Az alapszó,rvezejek feladata, 
hogy segítsék a párttagokat, a 
'ömegeket hogy minden dolgozó 
Világosan lássa a Megyei Párt- 
értekezlrt jelentőségét s még kö­
vetkezetesebben harcoljon a II. 
Kongresszus határozatainak vég­
rehajtásáért.

Tudatosítsuk, hogy a Járási és 
Megyei Pártértekezlet küldőt lé­
nek lenni nagy megtiszteltetés és 
egyben fokozottabb felelősséget is 
jelent:

Nincs megtisztelőbb megbíza- 
•áa mint küldöttnek lenni Pár­
tunkban Küldöttnek lenni a dol­
gozók bizalmának és megbecsülé­
sének a kifejezését jelenti, éppen 
ezért jelent fokozottabb felelős­
ségei is. A kommunisták és a 
pártonkívüliek pártmunkában 
és a termelésben való péidamu.a- 
fás mellett elvárják minden kül­
döttől, hogy kisgyüiéseken mond­
ják el a Megyei Pártértekezlet 
jelentőségét, kérjék ki az ő bírá­
latukat, javaslatukat is.

Üzemekben, tszcs-ben, állami 
gazdaságokban, gépállomásokon 
szélesítsük a dolgozók kezdemé­
nyezését a Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára tett vállalások halár­
idő előtti teljesítéséért.

Párttagjaink mutassanak első­
sorban példát a tömegeknek és 
magyarázzák meg minden egyes 
dolgozónak, hogy .ha szereled a 
Pártot, ha szebb életet akarsz 
biztosítani magad és családod 
számára — fogd meg a munka 
boldogabbik végét, teljesítsed és 
teljesítsd túl „ tervedet”. Falun 
a betakarítás, őszi mélyszántás és 
begyűjtés (tojás, baromfi, élő 
állat, stb.) teljesítéséért keljenek 
versenyre a dolgozó parasztok és 
sújtsa a dolgozó nép megvetése, 
a törvény szigora mindazokat, 
akik nem teljesítik köielezetlsé- 
fi'ü ke ’,

Feladataink jobb megoldásának 
érdekében javítsuk meg párt­
oktatási munkánkat, szilárdítsuk 
meg a tanulási fegyelmet.

A Párt népnevelői elsősorban 
saját tanulási fegyelmükkel mu­
tassanak példát a lobbi elvtár- 
s aknak, azzal, hogy pontosan 
íésztvesznek a foglalkozásokon, 
felkészülnek a politikai iskolára 
és aktívan részt vesznek n vitá­
ban

A népnevelőknek gondja le­
gyen arra is, hogy a többi hall­
gatók akik még nem népneve­
lők azok is fegyelmezel fen t anul­
janak, Minden politikai iskolán 
induljon verseny a foglalkozáso­
kon való pontos megjelenésért, 
hogy a Megyei Pártértekezlet 
tiszteletére elérjük, hogy a politi­
kai iskolákon egyetlen hiányzó 
se legyen.

Minden aíapszeirvezet készítsen 
díszes faliújságot a Megyei Párt- 
é tekezlet tiszteletére.

A faliújságokon mutassuk be
Megyei Pártértekezlet killdöt- 

ieinek, hogy üzemeink, tszcs-ink, 
állami gazdaságaink, gépállomá­
saink, hivatalaink városaink, fal­
va ink és (anyavilágunk dolgozói 
hogyan harcolnak a II. Kon-

Hajdúszovát versenyre hívja ki 
a megye minden községéi 

a tolás- és baromfibegyüilésfeen
A járások begyűjtési eredmé­

nyei az[ bizonyítják, hogy az el­
múlt héten lanyhult a begyűjtés 
üteme, engedtek abból a szívós 
küzdelemből amely jó eredmé­
nyekhez segítette Hajdú-Bihart 
az Októberi Forradalom tisztele­
tére indult versenyben. Szívós 
küzdelem nélkül pedig nem lehet 
az első helyre törni, .de nem 
-ehet megtartani a második he­
lyet sem.

Tanácsaink büszkéik arra, hogy 
jutalmakat kaptak a begyűjtés­
ben elért jó eredményekért, de 
űgylátszik elfelejtkeztek arról, 
hogy november 7-tel nem zárult 
le a begyűjtés, csak egy szaka­
sza fejeződött be, a verseny to­
vább tart és

a tanácsok feladata, hogy a
begyűjtés új szakaszában, .ja­
vuló munkájukkal megszerez­
zék Hajdú-ISiharnak az. első 

fi helyei.
Hogyan végezték feladatukat 

tanácsaink az elmúlt héten? 
Rosszul végezték mert a begyűj­
tés ügyét lazán kezelték, a me­
gye teljesítése vissza eseti és 
bekövetkezett az „ tűrhetetlen 
helyzet hogy

egyedien járás sem teljesí­
tette begyűjtési ütemtervét.

Az egyébként jól dolgozó debre­
ceni járás is csak megközelítette
terve teljesítését. A legjobban 
meglátszik az elmaradás a nagy. 
iétai járásban. November 15-én 
a következő csúfos eredményt 
érte el a járás. Gabonából be­
gyűjtött 8 mázsát, tengeriből 19 
mázsát, burgonyából 1Q7 mázsát. 
Nem hibás számok ezek, a rideg 
Valóság arról, hogy egy egész já­
rás egynapos gyűjtése csak má­
zsákkal mérhető.

B debreceni járásban 
szerezzenek érvény! 

a törvénynek
A debreceni járás nem teljesít 

olyan jól, mint három héttel ez­
előtt. de azért most is ugyanazon 
a nap.

amikor a nagyiéin! járás csak 
mázsákat gyű,jjött, gaboná­
ból 10 vagonnal, tengeriből 
11 vagonnal, burgonyából 2 
vagonnal adott a raktárba. 

Súlyos hibája a debreceni járás­
nak, hogy a burgornyabegyíij rés­
ben, hasonlóan a püspökladányi 
járásihoz, nagyon lemaradt.

Nem vet le jól kézbe a burgo- 
nyabegyiljtés ügyét, pedig homoki 
községeiben bőséges a termés. 
A lazaság eredményezte azt, 
hogy megszegték a törvényes 
rendelkezéseket te több község­
ben.

Hajdúhadház-on Is elvermel- 
iék a burgonyát. mielőtt a 
beadási kötelezettségnek ele­

gei. tettek volna.
Az ilyen helyeken haladéktalanul 
érvényesítsék a törvényt, annak, 
aki elhanyagolta a burgonyabe­

adást és a tilalom ellenére mégis 
vermelte burgonyáját.

kobozzák el burgonyájából a 
beadásra előírt, mennyiséget 

és büntessék meg a törvény ki­
játszóit, Ezt követelik azok a be­
csületes dolgozó parasztok, akik

A megye a tojás- és baromfi- 
begyűjtési országos versenyben 
igen elmaradt és bár eredményei 
javultak az elmúlj héten, mégis 
komoly lemaradása van még.

1-Iajdúszová.t most versenyt in­
dított a megyében, hogy javítsa 
eredményeinket. A község dol­
gozó parasztsága nevében Szűcsi 
Imre tanácselnökhelyettes a Nép­
lap hasábjain hívja begyűjtési 
versenyre a megye minden köz­
ségét és városát. A felhívás így 
szól:

„Hajdúszovái a begyűjtés no­
vember 7-én zárult szakaszában 
gabonából, tengeriből túlteljesí­
tette tervét és megkaptuk jutal­
mul a szabadpiacot, A jó teljesí­
tés nem lesz bennünket elhizako- 
d.ottá, a begyűjtés terén tovább 
harcolunk és ígérjük, hogy a ha­
lomit és (ojásbegyíij lésben is jő 
eredményt érünk el. Vállaljuk, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jára december 21-re maradékla-

Az elmúlt héten a gabanabe- 
gyüjlésben így alakult a sorrend: 
1 Debrecen város, 2. Derecskéi 
járás, 3. Biliarkeresztesi járás 1. 
Nagy: ét a i járás. 5. Berettyóúj­
falui járás 6. Püspökladányi já- 
1 ás, 7, Polgári járás, 8. Debreceni 
járás.

A Icuikoa icabegyüjté.sben: 1.
Debrecen; járás, 2. Püspökladá­
nyi járás, 3. Debrecen város, l. 
Derecskét járás 5. Biharkeresz- 
tesi járás, 6. Polgári járás. 7. Be­
rettyóújfalui járás. 8. Nagylétai 
járás.

A községek C begyűjtési ter­
vét. melyet jó népnevelő munká­
val, a -meggyőzés erejével kell 
végrehajtani, igen helytelen mó­
don próbálták teljesíteni ^ be­
rettyóújfalui járásban. Egyes 
községekben

arra a kényelmes álláspontra 
helyezkedtek, hogy megkerü­
lik a felvilágosító munkát és 
a népnevelők kikapcsolásával.

idejében eleget tettek beadási kö­
telezettségüknek és joggal el­
várják, hogy a községek tanácsai 
ne. legyenek türelmesek, elnézek 
1 hanyagokkal , spekulálókká! 
szemben.

tanul teljesítjük beadási tervün­
ket úgy a baromfiból, mint a to­
jásból,

A község teljesítése tojásból 
most 80, baromfiból 54 százalék, 
l ersenyre hívjuk ezért az egész 
megyéi harcoljanak a jő eredmé­
nyekért, hogy így megyénket is 
segítsük előbbre jutni az orszá­
gos versenyben. A mi községünk 
győztes volt a gabonacsatában. A 
mi községünk győztes lesz a- to­
jás- és barom ii begyűjtésben is. 
Községünk dolgozó parasztjai kö­
zül számosán vannak, mint Farké 
László, Szőlőéi Kálmán is, akik 
már túlteljesítést is érlek e! a 
begyűjtésben. A november 7. tisz­
teletére indult versenyben .nagy 
szomszédunk”, Hajdúszoboszló 
város lemaradt, nekünk írták alá 
hamarabb a szabadpiaci enge­
délyt, most i < győzni fog a „kis 
szomszéd". Már a mai napon is 
előbb vagyunk a tojás- és hn 
rom fibegyüj 1 és teljesítésében "

egyszerűen kivetik a teljesí­
tési.

Ez a gyakorlatban annyit jelen­
teti volna hogy megsértik a be­
gyűjtési törvényt, saját kényelmi 
szempontjaikat helyezve előtérbe. 
Előfordult, hogy kiírták minden 
hold után 4 mázsa tengerit vi­
gyenek még be, tekintet nőikül 
arra, hogy beadási kötelezőttsé. 
g üknek eleget tettek-e, vagy 
sem.

A Megyei Tanács ébersége ide­
jében felfigyelt erre , túlkapás- 
la. A község C begyűjtési terv 
teljesítésének alapja a jó politi­
kai felvilágosító munka és nem 
a kivetés

Dolgozó népünk drága kincse 
a béke. és ennek biztosítását szol­
gálja. a rninéi jobb íevménybe- 
gyüjtés. Ezt kell tanácsainknak 
tudatosítani, hogy dolgozó pa- 
raszteágunk egyre jobban be­
lássa hogy minden mázsa feles­
leges termény beadásával a bo­
ltét szilárdítja.

Az Alföldi Nyomda noiember IS-én 
befejezne évi tervéi

Az Alföldi Nyomda dolgozói túlteljesítették Rákosi elvtárs­
nak jelt fogadalmukat melyben vállalták hogy évi tervüket no. 
vemkor 30-án befejezik. November 15-én délután 4 órakor évi 1er- 
vükrt teljesítették.

A megszabott létszámmal és munkabérrel az önköltségi ter­
vüket is teljesítették. Az anyagtnkarékossági verseny és a Gazda­
mozgalom kiszélesítésével annyi papírt megtakarítottak, hogy 
másfél hónapig a megtakarított anyagból tudnak dolgozni. Ebből 
:>, megiakaríiott papírból összegszerűen kb. hárommillió forint 
értékű árut állílanak elő.

ß járások begyűjtési rangsora

„B mi községünk győztes lesz“

gresszus határozatainak a végre­
hajtásáért. Rajzokon és cikkeken 
keresztül mutassuk meg eiedmé- 
nveimket. bíráljuk meg hiányos­
ságainkat és írjuk meg javasla­
tainkat, tapasztalatainkat is.

A Megyei Pártértekezlet nap- 
iára lobogózzuk fel a házakat, 
dekoráljuk a pártszervezeteket és 
a középületeket, gondoskodjunk

arról is, hogy az üzletek kiraka­
tai méltó dekorációval legyenek 
ellátva Indítsunk a tömegszerve­
zetek bevonásával dekorációs 
versenyt hogy a városok falvak, 
üzemek külsején is visszatükrö­
ződjék a Megyei Pártértekezlet 
jelentősége

Készüljünk tehát még fokozot­
tabb népnevelő munkával, a párL.1

oktatás megjavításával, „ terme­
lési és begyűjtési kötelezettségek 
m aradéit talán végrehajtásával,
díszes faliújságokkal és méltó 
dekorációkkal is a Járási Párt- 
értekezletekre, a december 9-1 
Megyei Pártéit ekezlet re.

Győri Gáspár,
a Magyei Pártbizottság tagjaj
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Nem győzhet az a politika, amely az esi 
lebecsüléséből indul ki

A Béke Vilúgtanács tagjai Beszámoltak a bécsi ülésszakról 
az Országos Béketanácsnak

Az Országos Béketanács szombaton 
délelőtt a parlamentben kibővített 
ülést tartott, amelyen a Béke Világ­
tanács három tagja, Andlcs Erzsébet 
elv társnő, Kossuth-díjas egyetemi ta_ 
nár, Lukács György elvtárs, akadé­
mikus és Péter János református 
püspök számoltak be a Béke Világ­
tanács bécsi üléséről. Az ülésen 
megjelent Rónai Sándor elvtárs, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke, Dobi István, a miniszterta­
nács elnöke, a minisztertanács több 
tagja, továbbá a politikai és kulturá­
lis életünk más kiváló képviselői, 
sztahanovisták, a mezőgazdaság élen. 
járó dolgozói.

A béketanács ülését Andics Erzsé­
bet elvtársnő, az Országos Béketa­
nács elnöke nyitotta meg.

A Béke Világtanács bécsi ülését 
jellemezve Andics elvtársnő megál­
lapította. hogy a tanácskozások min­
den szónoka jelentős tömegmozgal­
makat képviselt. Nem volt egyetlen 
résztvevő sem. aki mögött ne álltak 
volna a békegondolat hatalmas elter. 
jetiésének tényei. Ez a körülmény 
világparlament jellegét adta a bécsi 
tanácskozásoknak.

— a szovjet delegáció képviselte a 
legnagyobb erővel a becsületes em­
berek összefogásának gondolatát — 
mondotta, majd idézte Hja Eren- 
burg szavait: „Mi bírálgatjuk gaz­
daságát, vagy szokásait, de békében 
akarunk élni Amerikával úgy, ahogy 
van ... Mi nem azt keressük, ami 
bennünket elválaszt, hanem azt. ami 
bennünket egyesíthet. Arról majd 
vitatkozhatunk, hogyan lehet jobban 
felépíteni a békét, a közvetlen és 
halaszthatatlan feladat most az, hogy 
megakadályozzuk a háborút.“

Beszámolója további során Andics 
Erzsébet ismertette a bécsi béketa­
nácskozás nagyjelentőségű határoza. 
tait. Rámutatott, hogy az értekezlet 
határozatai nem utópisztikus céloké/ 
tűznek az emberek elé, hanem a jár 
ható utat, a helyes, a konkrét politi­
kát jelölik meg, az imperializmus al­
jas mesterkedéseivel szemben.

— Nem győzhet az a politika, mely 
az emberek lebecsüléséből indul ki 
— mondotta. — A népek nem felej­
tették el a második világháború bor­
zalmait hamis számítás, amely ab. 
ból indul ki, hogy hiába hangzott 
el a vértanuk utolsó intő szava az 
életbcnmaradókhoz: „Emberek, le­
gyetek éberek!“

— Annak a politikának kell érvé­
nyesülnie, amelyet legtisztább és leg­
tökéletesebb formában a hatalmas 
Szovjetunió érvényesít — szögezte le 
Andics elvtársnő, majd vázolta azt 
a felmérhetetlen segítséget, amelyet 
Sztálin elvtárs nyilatkozata jelent a 
békemozgalom számára.

A Szovjetunió hatalmas vezetése 
repét a népek békeerőfeszítéseiben 
különösen kidomborította, különösen 
elénk állította Sztálin elvtárs nyilat­
kozata a Pravda munkatársának, 
az atomfegyver kérdésében.

Sztálin elvtárs rámutatott arra, 
hogy a Szovjetunió teljes fegyver, 
zetben fogja fogadni a fegyveres tá­
madókat. Sztálin elvtárs nyilatkoza­
ta felmérhetetlen segítség a béke­
mozgalom számára, felbecsülhetetlen 
támogatása a békére vágyó emberi­
ségnek. Teljes fegyverzetben a Szov­
jetunió nem könnyű préda, amely 
rablásra csábítja az imperialistákat. 
A Szovjetunió 34 esztendeje legha. 
talmasabb gátja az imperialista há­
borús törekvéseknek A végső vo­
natásában lévő imperialista rend­
szer talán már elpusztította volna az 
emberiséget, ha nem kellett volna 
számolnia a hatalmas Szovjet­
unióval, ha nem kellett volna 
számolnia azzal a ténnyel, hogy a 
Szovjetunió az imperialisták gyilkos 
kísérleteit, orvtámadásait minden 
egyes esetben sikeresen visszavetet­
te, minden egyes esetben értett ah­
hoz, hogy az imperialisták kísérletei, 
vei szembehelyezze nemcsak a „kri­
tika fegyverét'6, hanem — hogy

Marx szavaival éljünk, a >.fegyverek 
kritikáját“ is.

Nagy tapssal fogadott beszéde után 
Lukács György elvtárs, akadémikus, 
a Béke Világtanács tagja, a Világ­
tanács kulturális kezdeményezéseiről 
számolt be.

Lukács György elvtárs után Péter 
János református püspök emelkedett 
szólásra. Beszámolt azokról a nehéz­
ségekről, amelyeket az osztrák ható­
ságok gördítettek a béketanács ülései­
nek megtartása elé, de részletesen 
beszélt arról a lelkes és szívélyes ío-

tanusított a Béke Világtanács tagjai 
felé. Beszámolt arról a feltűnő hali. 
gátasról, amivel az osztrák sajtó re­
akciós része reagált a bécsi ülésekre.

Péter János püspök ezután a Vi­
lágtanács és a különböző egyházak 
kapcsolatáról szólt és elmondotta- 
hogy valamennyi protestáns egyhá­
zat magábaníoglaló Egyházak Világ- 
tanácsának képviselője levélben je. 
lentette be a Béke Világtanács el­
nökének, hogy tv. Egyházak Világta- 
nácsának küldöttsége november 24-én 
Párizsban találkozni kíván a Béke

gadtatásról, amelyet az osztrák nép Világtanács képviselőivel.

Az Orsztígos Bélíelamávs liadái-ozafi*
Pétéi püspök beszéde után számo­

sán szóltak hozzá az elhangzott be­
számolókhoz, majd az Országos Bé_ 
kelanács kibővített ülése egyhangú 
lelkesedéssel fogadta el a beterjesz­
tett határozati javaslatot.

A magyarországi Réketanács mé­
lyen átérezve a Réke Világlanács bé­
csi ülésének emberségtől, felelősség­
érzettől és elszántságtól áthatott ha­
tározatait, minden erejével arra tö_ 
rekszlk, hogy c határozatok megva­
lósítására minden becsületes magyar 
embert mozgósítson. Felhívja ezért a 
békeb izoltságokat és hazánk vala­
mennyi békeharcosát, hogy a Világ- 
tanács határozatait, amelyek az egész 
békére vágyó világ határozatai és 
követelései — alaposan Ismerjék meg 
s minden becsületes, jószándékú em­
berrel ismertessék meg. Váljék vilá­
gossá mindenki számára, aki csjlád. 
jut, munkáját, hazáját szereti. hogy 
a Világtanács leszerelést követelő 
határozataiban azokról a fegyverek­
ről van szó, amelyek tulajdon éle­
tére és családjára, hazájára szegezöd- 
nek. Erise meg mindenki, hogy a 
meggyötört Korea ügye, a szenvedő 
Vietnam ügye, a sanyargatott Egyip­
tom ügye: magyar ügy, hogy a né­
pek békeküldöttei, amikor felemelik 
szaxw.kat a megkínzott koreai és 
vietnami népért, minden más népet 
— bennünket is — meg akarnak óvni 
hasonló veszedelemtől és szenvedés­
től. A német imperializmus, a náciz­
mus felélesztése évszázados elnyomá­
sunk és rabságunk rémét idézi fel 
szomszédságunkban, A Béke Világ- 
tanács felhívása a békeszerető, egy„ 
séges, demokratikus Németország 
megalakítására a mi békénket, a mi 
szabadságunkat, a mi függetlenségün­
ket védi. A béke jelenti számunkra 
álmaink megvalósulását, országot 
építő terveink valóraválósát, kultú­
ránk gazdagodását. A kuliéira, a mű­
vészet erős fegyverünk a békeharc­
ban. A Béke Világtanács határoza­
tának szellemében használnunk kell

ezt a fegyvert. A békét kívánó népek 
művészeik, íróik, költőik tolmácso­
lásában száljánál: egymáshoz, erősít­
sék egységüket s a béke ügyében 
való harcos egyetértésüket. S nem­
csak nemzetközi kapcsolataink ki­
mélyítésénél, hanem a hazai béke­
mozgalom kiszélesítésénél is bőveb­
ben, bátrabban kell cinünk a miivé_ 
szr ábrázolás, az írói szó, a színpad 

a zene hatalmával Minden szín­
ben és minden hangon kell szolgál­
nia a mi igazságunknak, hogy a béke 

erctete: hazaszeretet, a béke vé­
delme: a haza megvédése. Erezze át 
minden békeharcos, minden becsü­
letes magyar ember, hogy mikor a 
bekéért küzd, hazájáért küzd. Lássa 
tisztán, hogy ebben a harcban nincs 
többe egyedül. Az öthatalmi egyez­
ményt követelő ,062 millió aláírás azt 
jelenti, hogy a békemozgalom eszmé­
je a történelemben példátlanul rövid 
idő alatt az emberiség egynegyedét 
közös vágyban, közös akaratban, kö­
zös cselekvésben fűzte összcm A tá­
bor egyre nő, egyre erősödik. Az 
imperializmus gaztettei Koreában, 
Vietnamban, Egyiptomban, Gö­
rögországban és Tito Jugoszlá­
viájában: megnövelik a béke
harcosainak erejét, elszántságát, tisz­
tánlátását A béke eszméjenek mind 
több he se és vértanúja támad. De 
a vértanuk elnémult szive százrnil- 
Hókban dobog tovább, elnémult sza­
va százmilliók ajkón követeli egyre 
keményebben, egyre szenvedély cseh. 
ben a békét, az életet, hirdeti a hol­
napba vetett hitét. Dolgozzunk és 
harcoljunk az eszméért. Minden 
egyes emberrel, aki szavunk é< pél­
dánk nyomán a béke harcos hívéül 
szegődik — magunk leszünk erőseb­
bek, gyermekeink lesznek boldogab­
bak, jövőnk lesz fényesebb. Magyar 
békeharcosok, békebizottságok, új 
erővel előre a béke megvédéséért, a 
háború legyőzéséért: előre a Béke 
Világlanács határozatainak megvalő- 
sitásáérl.

Tiltakozó távirat a Körös kormányhoz
A Magyar Országos Békelanács az 

«alábbi táviratot küldte a görög kor­
mánynak:

„A Magyar Országos Béketanács 
a békéért dolgozó egész magyar nép 
nevében tiltakozik az athéni rend­
kívüli katonai bíróság ítélete ellen, 
amellyel amerikai parancsra halálba 
akarja küldeni Nikosz Beloianniszt, 
a görög nép egyik legjobb fiát és 
11 társát és súlyos börtönbüntetéssel 
sújtott 52 másik görög hazafit Be- 
loianniszék halálraítélése gonosz me­
rénylet a béke ellen s azt a gaztettet 
a béke száz és százmillió híve mély­
séges felháborodással fogadta. Mi, a 
béke hívei tudjuk, hogy az ilyen 
bűntett nem marad megtorlatlanul- 
A zsarnokság és a terror képviselői 
legyenek akár amerikai tanácsadók 
akár katonai, vagy polgári görög 
végrehajtók — a békéért küzdő né­
pek ítélőszéke előtt fognak felelni 
bűneikért.

Beloiannisz és társai életének meg. 
mentéséért megmozdul az egész bé­
keszerető világ, megmozdul a ma­
gyar nép is. Követeljük e gyalázatos 
ítélet megváltoztatását, követeljük 
Nikosz Beloiannisz, a bátor hazafi 
és 63 társa azonnali szabadonbocsá- 
tását.

MEGALAKULT 
AZ UJ NORVÉG KORMÁNY
A Norvég TI közli, hogy no­

vember 16-án nyilvánosságra 
hozták a norvég kormány új ösz- 

. szetételét. Az új norvég kormány
Szabadságot Beloiannisznak, sza- miniszterelnöke Oscar Togp,

Áz őszi kenyérgabona vetésének 
befejezéséről és a vetések 

bejelentéséről
A minisztertanács határozata 

az. őszi kenyérgabona vetését a 
községi vetésterven belül minden 
egyéni termelőre, termelőszövet­
kezetire. a községi vetéstervben 
meghatározott százalékban köte­
lezővé teszi. Ennek ellenére or­
szágszerte előfordul, hogy egyes 
termelők — főleg kuiákok. de 
,öbb esetben dolgozó parasztok is 
— nem tettek eleget kenyér­
gabona vetési kötelezettségüknek. 
A földművelésügyi minisztérium 
felhívja azokat a termelőket, 
akik kenyérgabona vetési kötele­

zettségüknek még nem tettek tel. 
jes egészében eleget, hogy a hiá­
nyokat november 20-ig pótolják

Egyben felhívja a földművelés 1 
ügyi minisztérium az ország min. 
den termelőjének a figyelmét 
arra, hogy a Központi Statiszti­
kai Hivatal által elrendelt vetést 
pótösszeírás folyamán november 
25-ig őszi vetéseiket, feltétlenül 
jelentsék be.

A megyei, járási és községi 
tanácsok a vetésterv és a bejelen­
tési kötelezettség végrehajtását 
a legszigorúbban kötelesek ellen­
őrizni

Aláírták a magyar-román 
közös könyvkiadási megállapodást

Pénteken délután a népművelési 
minisztériumban ünnepélyes keretek 
között írták alá a magyar.román 
közös könyvkiadási megállapodást.

A megállapodást magyar részről dr. 
Jánosi Ferenc, a népművelési minisz­
ter első helyettese, a magyar bizott­
ság vezetője és Tamás Aladár, a 
Szikra könyvkiadó vezérigazgatója, 
román részről pedig Radu Manescu, 
a Román Népköztársaság miniszter- 
tanácsa mellett működő könyvki­
adói, nyomdaipari, könyv- és sajtó, 
terjesztési vezérigazgatóság vezetője, 
a román bizottság vezetője és Vasile 
Dinu, a Román Munkáspárt könyv­
kiadójának helyettes igazgatója ír-

Az aláírás után a bizottságok ve­
zetői beszédet mondtak. Rámutattak, 
hogy ez az új megállapodás is csak 
annak nyomán jöhetett létre, hogy 
a Szovjetunió felszabadította orszá­

gainkat és azért, mert a magyar és 
a román nép útja elválaszthatatlanul 
közös: a béke megvédése, a szocia. 
.•izmus építése.

Ez az új megállapodás jelentős lé­
pés a két nép baráti kulturális kap­
csolatainak kimélyítése terén Sza­
bályozza a két ország könyvkiadói 
tevékenységének egybehangolását. 
Módot nyújt arra, hogy bizonyos 
könyveket az egyik, vagy a másik 
országban állítsanak elő, mindkét fel 
számára. Elősegíti, hogy a két or­
szág könyvkiadói fordításokat, mat. 
ricákat, klisséket cseréljenek. Elke, 
rüljük tehát a jövőben, hogy ugyan­
azt a müvet, ugyanarra a nyelvre 
kétszer fordítsák le, illetőleg ugyan­
azon a nyelven kétszer szerkesszék 
meg. szedjenek és nyomjanak ki. A 
kiadói tervek egyeztetésff/cl lehető­
vé válik, hogy a két nép kulturális 
javai az eddiginél sokkal gyorsabban 
cserélődjenek ki

jegyzéke

badságot a görög hazafiaknak, sza­
badságot a görög népnek!“

A kibővített ülés Andics Erzsébet 
zárőszavaival ért véget.

--------- o——

Tiranában befeíezlék a magyar-albán 
kulturális egyezményt előkészítő

A Tiranába érkezett magyar kultu­
rális küldöttség csütörtökön és pén­
teken megbeszéléseket folytatott al­
bán-magyar kulturális egyezmény 
előkészítésére. A magyar küldöttség 
tagjai látogatást tettek az Albán 
Munkapárt kiállításán és megtekin­
tették azt a házat, ahol a Pártot 
megalapították. Resztvettek több kul­
turális rendezvényen Is. így az Al­
bán Filharmóniai Társaság hangver­
senyén.

Mint ismeretes. Gráf osztrák 
belügyi államtitkár a „Wiener 
Kurier" című lapnak adott nyi­
latkozatában minősíthetetlen irto­
don rágalmazta a Magyar Nép­
köz társaságot.

Noha a magyar kormány több 
ízben felhívta az osztrák kor­
mányt; arra. hogy foglaljon ál­
lási Graf államtitkár provokatív 
magatartását illetően az osztrák 
koomiáiny előbb hosszas hallgatás­
ba burkolózott és csak november 
6-án válaszolt a magyar kor­
mány ismételt felszólítására.

A bécsi magyar követségnek 
átadott jegyzékében

az osztrák kormány a he­
lyeit, hogy (lezavuálná Graf 
felelőtlen fecsegését, nz 
osztrák államtitkár mente­

getőzéseire hivatkozik, 
amely szerint ő csupán kommen­
tálta egy osztrák lap magyar- 
ellenes állításait

Erre a jegyzékre a magyar 
kormány megbízásából a bécsi 
magyar követség november 17-én 
az alábbi jegyzékben válaszolt:

A magyar kormány mindenek­
előtt megállapítja, hogy 

az osztrák külügyminiszté­
rium válaszát nem tekintheti 

kielégítőnek.
Az osztrák kormány a még ál­
tala várt felvilágosítások ürügye 
alatt átlátszó kísérleteket tesz 
arra, hogy kitérjen az állásfog­
lalása elől. Graf államtitkár fe­
lelőtlen kijelentéseivel kapcsolat­
ban.

_A magyar kormány megálla­
pítja hogy az osztrák szóbeli 
jegyzék azon állítása, amely sze­
rint Graf államtitkár csak arra 
szorítkozott volna hogy bizonyos 
lapok hazug állításait regiszt­
rálja és megcáfolásuk érdekében 
jó tanácsokkal lássa el az illeté­
kes magyar szerveket, nem felel 
meg a valóságnak.

Graf államtitkár kijelenté­
seiben maga is megismételte, 
sőt terjesztette ezeket „ ha­

zug rágalmakat.
Ez a tény minősíthetetlen kije­
lentéseinek már első soraiból is 
kitűnik, a-mijior azt állítja, hogy 
magyar részről ,.egy évben két­
szer. háromszor is Ausztriába

csempésznek politikai menekülte­
ket, hogy itt ügynöki tevékenysé­
güket kifejthessék". Graf állam­
titkár ugyanígy azonosította ma­
gát a bécsi magyar követség ál­
tal titokban épített tömlőéről szó­
ló együgyű mesével is, amikor 
kijelentette: „Gestaposzerü mód­
szereknek Becsben nincs helyük. 
Ezért csak egy megoldás lehetsé­
ges a magyarok számára: tárják 
ki á kapuikat, hogy az igazság 
ténye a bécsi magyar követség 
pincéjének legsötétebb zugaiba is 
beh Moshasson."

A Magyar Népköztársaság 
kormánya azon a nézeten van. 
hogy

az osztrák kormánynak Graf 
államtitkár további felvilágo­
sításainak bevárása nélkül is 
módjában van állástfoglalnl o 
hivatalos személyiség szemte­

len rágalmait illetően.
Ami a fenti osztrák szóbél; 

jegyzéknek a magyar rádiónak 
az osztrák kormiámy és az Ausz­
triában fennálló rend elleni „uszí­
tó támadásairól’1 szóló állításait 
illeti a magyar kormány a tény­
állás megvizsgálása után megál­
lapítja, hogy

a magyar rádió Ausztriának 
szánt adása nem Ausztria, 
hanem az imperialista hábo­
rús uszítok ellen küzd és a 
béko megőrzéséért száll sík­
ra, ami a magyar és az. osz­
trák népnek egyformán ér­

deke.
A magyar rádiónak e tevékeny­

sége nem tetszik bizonyos osztrák 
köröknek, melyek nyilván befo­
lyást gyakorolnak az osztrák 
kormány politikájára. A Magyar 
Népközt ársas ág kormánya eg}'- 
ben megállapítja, hogy osztrák 
rádióállomások rágalmakat és tá­
madásokat intéztek a Magyar 
Népköztársaság és annak intéz­
ményei ellen anélkül, hogy az 
osztrák kormány mindezidelg ki­
fogásolta volna ezen adások tar­
talmát.

A bécsi magyar követség 
kormánya utasítására felhívja 8z 
osztrák külügyminisztérium fi­
gyelmét hogy a magyar kormány 
ragaszkodik ahhoz, hogy az osz­
trák kormány haladéktalanul ál­
lást foglaljon .Gráf úr ügyében. .

/fíi/Vlií-l
A miiiisztertai* 

előírja gépálloml 
nz őszi mélyszál 
30-ig fejezzék be.l 
ezzel elősegítik / 
magasabb termd 
biztosítását és hl 
ötéves terv végért 
mezőgazdasági f 
százalékos növelél 

Ej' bből adódik ‘ 
nak az a 1 

vetésből felszabai 
legrövidebb időnl 
San állítsák át al 
tás végzésére. GJ 
őszi tervteljesítéi 
eredményei azt t| 
ezen a téren lal 
gépáll omásvezetöl 
mást pártszervezi 
colnak következJ 
terlanáes határra 
hajtásáért, a mJ 
időben való elvéi 
terv maradéktall

Ha figyelembe 
hogy az AMG Hj 
Központjához tál 
sok november l|
munkatervüket
százalékra, ezen] 
lási tervüket 21.1 
gezték el. akkor] 
tani. hogy komol 
nyagság van a I 
állami tervek tej 
.-mely különösen] 
1 Heneidai gépáll 
őszi talajmunkaj 
10-ig bezárólag 1 
száza’ékban teljj 
hiharkercsztesi, 
adonyi. pocsaji g 
! vek szintén az 
lésében még a ‘

Beszél
.Hal:

Az idei zárszám 
sodik a hajdún 
tsz tagjainak éli 
sodjára vették 
munkájukat s e 
nyeit. A mérleg 
a jövőre nézve, 
mint a megye b; 
ja, néhány tagg: 
iíj életet. Ma 71 
földön gazdálko 
kai egész nyáro 
részt a közös í 
hogyan dolgoz!: 
számadás beszél

Ejőször azt ni 
mennyivel jobb 
közös földön, ti 
nél. 11 mázsa bú 
dankint, míg nz 
Kukoricából öt 
szedtek, mint az. 
gok gazdálkodni 
180 mázsás álla, 
kezelnek, dohán 
pából 12 mázsa1 
egyformán növel 
közösség vagyon

b.lO.íífv?
növekedci

rag
A szövetkezetit 

csupán 58.511 f< 
nem osztható alti 
egy év alatt tö 
vaj 630.815 forin 
tagok közös mm 
beruházásokra 1 
talékoltak. saját 
rintot ruháztak 
tartás az idén 1; 
védelmezett. A i 
mag értéke 18-7! 
lévő takarmány 
rintot tesz ki p 
va. A szövetkeze 
is van 8742 torn
A szörvllica

állal«
612.68:

A szövetkezet 
nzt, hogy nagy 
saját erőből he 
részt az állaláll 
jövedelemnek ke 
latállomány fej] 
pitására nagy g 
a szövetkezet mi 
dulásnál alig vo
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ütésének
kiesek

még nem tettek tel.
■leget, hogy a hiá. 

:bsr 20-ig pótolják 
lívja a földművelés- 
ium az ország min. 
i'nek a figyelmét 
Központi Statiszti- 

l'tal elrendelt vetési 
'Myamán november 
éselket. feltétlenül

járási ős községi 
sjcrv és a héjaién-

‘ég ..végrehajtását 
ín kötelesek cllen-
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két szer szerkesszék 
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két nép kulturális 
sokkal gyorsabban

jegyzéke

foliükat menekülte- 
|gynöki {evékeinysé- 

ék", Graf állam- 
azonoöí(o‘,ta ma- 

agyar követség ál- 
‘ t tömlőéről szö­

késévé! is, amikor 
pestaposzerü mód­
ben nincs helyűk, 
megoldás lehetsé- 

ik számára: tárják 
hogy az igazság 
jnagyár követség 

jötétebb zugaiba is

Népköztársaság 
>n a nézeten van,

mánynak Graf 
ábbi felvilágo- 
írása nélkül is 
állást foglalni e
élyiség szemte-
iit Illetően.

osztrák szóbeli 
na gyár rádiónak 
árny és az Ausz- 
rend elleni ,.uszí- 

1 szóló állításait 
kormány a tény- 
ása után megál­

ló Ausztriának 
nem Ausztria, 
>eriulista bábu­
ién liiiz.ii és a 
óért száll sík- 
;.Var és az ősz-
egyformán ét­
ke.
ónak e tevékeny­
bizonyos osztrák 

:k nyilván befo- 
lak az osztrák 
íjára, A Magyar 
kormánya egy-

ía, hogy osztrák
ágaimakat és tá. 
itek a Magyar 
és annak in téz- 
élkül, hogy az 
■ mindezideig kl- 
ezen adások tar­

aagyar követség 
|i fására felhívja az 
ryminiszterium fi­
ll magyar kormány 
thoz, hogy az osz- 
I haladéktalanul ti* 

sí úr ügyébe», .

A minisztertanács határozata
előírja gépállomásainknak, hogy 
jiz őszi mélyszántást november 
SO ig fejezzék be. Gépállomásaink 
ezzel elősegítik a jövő évi még 
magasabb termés eredményének 
biztosítását és hozzájárulnak az 
ötéves terv végére meghatározott 
mezőgazdasági termelvények 50 
százalékos növeléséhez,
a; bből adódik gépáílomásalnk-
■ J nak az a feladata, hogy a 

a elésből felszabadult gépeket a 
legrövidebb időn beiül fokozato- 
san állítsák át az őszi mélyszán­
tás végzésére. Gépállomásaink az 
őszi tervteljesítésben eddig elért 
eredményei azt bizonyítják, hogy 
ezen a téren lazaság van, hogy 
gépállomásvezetőink és gépállo- 
mási pártszervezeteink nem har­
colnak következetesen a minisz­
ter! a náes határozatának végre­
hajtásáért, a mélyszántás határ­
időben való elvégzéséért, az őszi 
terv maradéktalan teljesítéséért.

Ha figyelembe vesszük azt. 
hogy az AMG Hajdú-Biharmegyei 
Központjához tartozó gépállomá­
sok november 10-ig őszi talaj- 
munkatervilket mindössze 42,3 
százalékra, ezen belül mélyszán- 
lási tervüket 21.8 százalékban vé­
gezték el. akkor meg kell állapí­
tani. hogy komoly mulasztás, ha­
nyagság van a tervfegyelem, az 
állami tervek teljesítése terén —
;mely különösen megmutatkozik 

heneidai gépállomáson, mely az 
őszi ta lajai unkatervét november 
10-ig bezárólag mindössze 24.9 
száza'ékban teljesítette, vagy a 
hiharkeresztesi, nagyrábéi, nyír- 
adon.vi. pocsajl gépállomások, me- 
!vek szintén az őszi terv' teljesí­
tésében még a 30 százalékot sem

őszi tervteljesítésénél 
lazaságok lapasztal hatók

érték el. Vájjon ezek a gépállo-1 
masok hogy fogják teljesíteni a 
miniszteirtanács határozatát va- 
lamint a terveiket, hogy fognak 
hozzájárulni a magasabb termés- 
eredmények eléréséhez, melyet 
Fúrtunk 11. Kongresszusa határo­
zott meg.

A terv teljesítése törvény min­
den vállalat, minden üzem, így a 
gépállomások számára is. Az'öt­
éves tervet dolgozó népünk, mi 
magunk hagytuk jóvá, tehát az 
ötéves terv részletterveinek a 
teljesítése elsőrendű feladata min­
den becsületes dolgozónak ald 
szabadságát, hazáját népét sze­
reti.
j^omoly hiba az, hogy egyes 

gépállomás vezetők, mint a 
ragyrábéi Sass Sándor elvtárs, 
vas.v a Ily!radon.yi Bavins Géza 
elvtárs, de még lehetne felsora­
koztatni egynéhány lemaradó ál­
lomást, akik a (ervteljesítés, a 
tervi örvény szigorú betartása he­
lyett különböző objektív nehézsé­
gekre hivatkozva akarják lema­
radásukat megmagyarázni, he­
lyeit hogy saját munkájukban, 
a gépállomás vezetőségének mun­
kájában keresnék a hibát- Ezek 
a gépállomások és gépállomás­
vezetők vegyenek példát n püs­
pökladányi gépállomás vezetőjé­
ről, Bariba Bá'int elvtársról, ki­
nek jó szervező, irányító és ellen­
őrző munkáján keresztül gépállo­
másuk őszi ta’ajmitnkatervét no­
vember hó 10-ig 76.2 százalékra 
teljesítette.

Azt mondja: szégyelném ma­
gam, ha a Pártunk és a minisz­
tertanács határozatát nem hajta­
nánk végre,

A derecske!, nádudvari, a sár­
rétudvari és tctétleni gépállomá­
sok a mélyszántási terv teljesíté­
sében példamutatóan élenjárnak.

A megye lemaradó gépállomá­
sai kövessék ezeket az élenjáró 
g'épá lomásokat.

z i,la nem vár, gépállomá­
sainknak fel kell használni 

a kedvező időjárást, hogy a terv­
iéi jesífés, ezen belül az őszi mély­
szántás ütemét meggyorsítsák, 
tippen ezért a gépállomások ve. 
zctősege, poiVikai helyettesei sür- 
gőseji értékeljék ki eddigi mun­
kájukat,' a lemaradás okait. Tár. 
kJ alják meg a brigádvezetölckel, 
*iaktoristákkal, traklorisja nök- 
kel a lemaradás kikiiszöbölésé- 
11 ok feltételeit. Bátran támasz, 
kódjának a gépállomások kom- 
n mats'álra, párttagjaira, élenjáró 
dolgozóira, kérjék ki a vélemé­
nyüket a terv teljesítésének érde­
kében.

Gépállomáwczelők Politikai 
Helyettesek 1 Brigádvezetők, I rak 
torisfák! Szerelők és Agronómu- 
sok! Indítsunk harcot Pártunk 
IS, Kongresszusának a termelés 
növeléséért hozott határozat vég 
rehajlásáért, őszi tervünk, ezei 
belül az őszi mélyszántás határ- 
időtlen, jó minőségben való telje 
sít őséért.

GYUKKOVITS ENDRE 
AMG politikai oszfályvczetö.

Beszédes számok, melyek a liajclaoaáiiási 
„Haladás66 tsz ere«lanéiiyeiről szólnak

Az idei zárszámadás már a má­
sodik a hajdúnánási ,,Haladás" 
tsz tagjainak életében- Most má­
sodjára vettek számba végzett 
munkájukat s egy év eredmé­
nyeit. A mérleg biztató és ígéret 
a jövőre nézve. A „Haladás“ is, 
mint a megye bármelyik csoport­
ja, néhány taggal kezdte meg az 
új életet. Ma 74 család 103.4 hold 
földön gazdálkodik. Családtagok­
kal egész nyáron 95-cn vettek 
reszt a közös munkában. Hogy 
hogyan dolgoztak, arról a zár­
számadás beszél-

Először azt mondja el, hogy 
mennyivel jobb volt a termés a 
közös földön, mint az egyéniek­
nél. 11 mázsa búzát termeltek hol. 
dankint, míg az egyéniek 10—12-1. 
Kukoricából öt mázsával többet 
szedtek, mint azok, akik még ma­
gok gazdálkodnak. Cukorrépából 
180 mázsás átlaga voll a szövet­
kezeinek. dohányból, tavaszi ár­
pából 12 mázsás. A jó ' érmes 
egyformán növelte a tagok és a 
közösség vágyónál.

630,81a" forintra
növekedett a közös 

vagyon
A szövetkezetnek a múlt évben 

csupán 58.541 forint volt a fel 
nem osztható alapja. Ez a'vagyon 
egy év alatt több, min( félmillió­
vá I 630.815 forintra szaporodott a 
tagok közös munkájából. Későbbi 
beruházásokra 10.000 forintot tar­
talékollak. saját erőből 111 101 lo- 
1 intőt ruháztak be, míg nz álh.t- 
tariás az idén 150.750 forintot jö­
vedelmezett. A tartalékolt velő­
mig értéke 18-790 forint, a meg­
levő takarmány pedig 228.000 fo­
rintot tesz ki pénzben átszámít­
va. A szövetkezetnek készpénzben 
is van 8712 forintja.
A szövetkezői vagyona

állnlokban
612.683 forint

A szövetkezet gyors fejlődései, 
azt, hogy nagy összeget tudtak 
saját erőből beruházni, ezt jó­
részt nz állatállományból eredő 
jövedelemnek köszönhetik. Az ál­
latállomány fejlesztésére, gyara­
pítására nagy gondot is fordított 
a szövetkezet mindig. Amig az in­
dulásnál alia volt pár darab ió-

I szaguk, tehenük, lovuk, ma a zár­
számadás azt mutatja, hogy a in­
gok közős tulajdonában 19 darab 
ló, 14 ökör, 25 tehénbő] álló te­
nyésztőm, 81 sertés. 330 juh, 111 
hízó, 11 csikó, 3.4 növendék, 190 
malac 188 bárány van. Ehhez

jönnek az aprólékok: 196 liba, 
1-46 pulyka és 663 darab tyúk. 
Több mint félmillió forintot .je­
lentenek ezek az állatok a szö­
vetkezeinek, az állati termékek 
feldolgozásából pedig szintén 
nagy haszna van a tagoknak.

33.000 toriul értékű épít kezén saját erőből
Egyénileg gazdálkodók még az 

idei jó termés mellett is aligha 
gondolhatlak arra, hogy egy év 
jövedelméből új istállót, beton- 
silót, vagy akár tehénólat is épít­
senek. A termelőszövetkezet 
könnyűszerrel tudott ebben az 
évben 53.000 forintot építkezésre 
fordítani. A növekvő lehénlörzs- 
nek istállóra , van szüksége. Az 
idén már el is készült a 70 férő­
helyes Iehénói 30.000 forint be­

ruházással. Még .430 darab juha 
van a szövetkezetnek, de már ké­
szen ál] az 500 juhot befogadó 
hatalmas hodály. Felépült a 100 
köbméteres új betonsiló is, meg a 
sertésfiaztaló, baromfi ól és a 
virágház. (A szövetkezetnek szé­
lien fejlődő virágkertészete vau.) 
Az egyre növekvő közös vagyon 
lehetővé teszi, hogy jövőre még 
nagyobb építkezések induljanak 
majd meg a ,,Haladás“ tsz-ben.

Mit kapnak a tagok a jövedelemből?
A közös szövetkezeti vagyon, a 

szép állatállomány, a jelentős be­
ruházás azt mutalja, hogy a haj­
dúnánási ,,Haladás" tsz tagjai jó 
munkát végeztek az idén. Erről 
szól a zárszámadás is. A tagok 
csaknem kivétel nélkül resztvet­
tek a munkában s a nyáron a 
nagy dologidőben bevonták ma­
guk mellé családtagjaikat is. A 
tagok közölt nincs egyetlen egy 
se, aki 100 munkaegységen alul 
teljesíteti volna. Ilyenek legfel­
jebb csak a kisegítő munkál vég­
zők közt akadnak. Nem ritka az 
olyan teljesítmény se, mint ami­
lyet Keserű Katalin, Kovács El­
van és Péntek László ért el. Ke­
serít Katalinnak 310 munkaegy­
sége van. A ,410 munkaegység után 
aímvi értékű terményt kapott, 
ami" pénzben 12.900 forintot je­
lent. Csak egy munkaegység 
pénzben! értéke 39 forinE ami­
ben persze, benne van a búza. ár­
pa, kukorica, széna, cukor köles, 
szalma és egyéb részesedés is- 
Kovács István 425 munkaegysége 
után 46.500 iorinfc értékű -Cl 
menyi kereset egy cv alatt.

Ismertessük as eredmé­
nyeket az egyénileg 

dolgozók közölt
A szövetkezet tagjai munkájuk 

után szép jövedelemhez jutottak. 
Nem volt könnyű ezt a jövedel­

met elérni, hisz a hatalmas da­
rab földhöz kevés volt a munka­
erő. Ha többen dolgoztak volna, 
még jobbak is lehettek volna ter­
méseredmények. Az tehát most 
a feladatuk, hogy ismertessék az 
egyénileg gazdálkodókkal a szö­
vetkezet zárszámadását. Szólal­
tassák meg a számokat, melyek n 
szövetkezet biztosította nyugodt 
jövőről szólnak. Ezzel győzzenek 
meg minél több egyéni dolgozót, 
hogy a jövő évben megnöveke­
dett tagsággal induljanak harcba 
még szebb eredményekért.

-O-

A. föld fejlődésének
legújabb elmélete

címmel ma tartja meg a Természet­
tudományi Társulat ,.élő‘‘ szakosz. 
tályán az idei évad első előadását 
dr. Eördögh Béla egyetemi tanárse­
géd a Déri Múzeumban, Az előadás 
délelőtt 30 órakor kezdődik. A Ter­
mészettudományi Társulat érdeklődő 
vendégeket szívesen lát. A tervezett 
előadássorozat előadásai két-három 
heten kint következnek egymás után.
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A dicső sztálini tüzérség napja
A szovjet ncp november 19-én 

büszke örömmel és szcrclt’liel te- 
kinl a dicső sztálini tüzérség felié

Hoben az évben a szovjet em­
berek a békés épilömunka ra­
gyogó győzelmei között ünncglik 
meg a tüzérség napjai■ Hatalma­
sak a Szovjetunió gazdasági építő 
munkájának eddigi eredményei. 
,,A gazdasági építés terén az év 
első 10 hónapjában végzett mim. 
kunk eredményei azt mutálják, 
hogy az 1951-es népgazdasági ter­
vet teljesítjük és túlteljesítjük. A: 
ipari termelés a múlt évihez vi­
szonyítva több, mint 15 százalék­
kal emelkedik és kétszerese les: 
a háborít előtti, 1940. évinek“, — 
állapította meg Borija elvtárs a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 31. évfordulóján mondott 
beszédében.

A Bolsevik Párt és a szovjet 
kormány a népgaztlasáy és a kul­
túra sikeres nagyméretű fellendí­
tése melleit nem feledkezik meg 
a fegyveres erőkről sem. „A Szov­
jet Hadsereg és haditengerészei 
feliilmnlhutallan szelleméi és 
harckészségét az egész világ el­
ismeri. Hz a hadsereg és lutdiien. 
gerészet a modern fegyverzet 
minden fajtájával jel van szerel­
ve, hogy döntő rsapást mérhes­
sen bárkire, aki a történelem 
meggyőző tanulságai ellenére is­
mét támadni merészelne hazán­
kat’ — mondotta Borija elvtárs.

A: egész haladó emberiség előtt 
szent a sztálingrádi győzelem cm- 
léke, mert a sztálingrádi csatit 
volt a kezdete avnnk a példátlan 
győz elemsorozal nak, n melynek 
eredményeképpen a Szovjet Had­
sereg saját barlangjában megfőj, 
tolla'a fasiszta fenevadul.

A szőttjei tüzérek dicső ünnepe 
egybe, esik a sztálingrádi csata 
emlékezetével. 19’t2 november 
19-én indult, ugyanis a szovjet csa­
patok hősies támadása Sztálin­
grád alalt. Hitben a támadásban 
a szovjet tüzérség. szorosan 
együttműködve a gyalogsággal, a 
lovassággal és a páncélosokkal, 
szélniorzsoUa, megsemmisítene az 
ostromló fasiszta seregeket■ A tü­
zérség volt az az erő. amely I.c-

ningrád és Moszkva kápáinál se- 
gilclt megállítani az ellenség elő­
nyomulását. ,,A tüzérség volt az az 
erő — állapította meg Sztálin 
elvtárs, — amely biztosította a 
szovjet hadsereg számára a né­
met haderő szétzúzását Sztálin­
grád, Kurszk, Bjelgorod, Harkov. 
Kiev, Vityebszk, Bobrujszk, Le­
ningrad, Minszk, Jassi és Kise- 
nyev alatt.“

A Szovjet Hadsereg tüzérsége 
átvette az orosz tüzérség haladó 
hagyományait. 1917 november 7-i 
első ágyálövéslől, amely az 
„Aurora" cirkálón dördült el, hí­
rül adim a világnak a~ új korszak 
kezdetét, egészen a hitleri 
fasiszta erő!: és a japán csapatok 
széizázáisáig, fényes hadimul telt 
meg a szovjet tüzérség. A szovjet 
hatalom kezdetén még jeleméi.! e- 
len tüzérségi fegyvere voll a Vö­
rös Hadseregnél:. Lenin, majd pe­
dig Sztálin állandó gondoskodásá­
nak eredményeként azonban n 
szovjet tüzérség hamarosan hatal­
mas és legyőzhetetlen erővé fej­
lődött.

,.A tüzérség a háború istene" 
— igy határozta meg Sztálin elv. 
társ a szovjet tüzérek harci tulaj­
donságait. Hzck a tulajdonságok 
megmutatkoztak Cáricin 191.S’, évi 
védelménél, ahol Sztálin rlvbirs 
vezette a hadműveleteket. A Kaiig 
Honvédő Háborúban 1(100 tüzér, 
tiszthelyettes, tiszt és tábornok 
kaji/a mrg a , Szovjetunió Hőse“ 
kitüntetést, azonkívül 1,900.000 lá­
zért tüntetlek ki mrg más érdem­
érmekkel.

Most, amikor az amerikai-angol 
imperialistái: új háború kirobban- 
/ásóra készülődnél:, a szovjet tü­
zérség u lobbi fegyve.rncme.kkcl 
együtt éberen őrködik a koirvnu. 
nizmusf: é])ilő szovjet, nép békés 
munkája felett. A szovjet tüzére!:, 
akárcsak a többi fegyvernemek 
katonái, szaluidat tanul tökéletesé 
tik katonai tudásukat, < vetik bár­
éi és /mii/ikai felkészültségük 
színvonalát: sikeresen küzdenek 
azért, hogy a szovjet tüzérség to­
vábbra is a legjobb legyen a vilá­
gon.

H miiiisz'eríanscs rendjelei a köznevelési alkalmazottak, 
a művezetők, a vasiul és nosiai alkalmazottak 

Léiének emeléséről
Az alsó- és középfokú iskolák 

és óvodák nevelőinek és igazga­
tóinak, továbbá az ipari üzemek 
művezetőinek, a MAY és posta 
havibéres alkalmazottainak kere­
sete, munkájuk jelentőségéhez és 
a feladatukkal járó felelősséghez 
viszonyítva elmaradt a népgazda­
ság egyéb területein dolgozók 
munkabérétől. Ezért a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa, 
— a Magyar Dolgozók Pártjának 
és a Szakszervezetek Országos Ta­
nácsának kezdeményezésére — 
rendeleteket hozott az említett 
dolgozók munkabérének emelésé­
re, ezzel is aláhúzva a népgazda­
ságban, illetőleg kulturális téren 
végzett munkájuk fontosságát.

A köznevelési alkalmazottak 
béremelése a középfokú és álta­
lános iskolák, az ovodák vala­
mennyi nevelőjét és igazgatóját 
egyaránt érinti. Az óvónők fize­
tése átlag 13 százalékkal, az álta­
lános iskolai nevelőké átlag 17 
százalékkal, a középiskolai neve­
lőké pedig 11 százalékkal emel­
kedik. Kezdő köznevelési alkal­
mazónak fizetése havi 90—120 fo­
rinttal lesz több az eddiginél. 
Emelkedik a túlórák díjazása és 
díjazni kell a kötelező órákon fe­
lül ellátott helyettesítési is. Mind­
ezen felül külön emelésben ré­
szesülnek az osztályfőnökök, a 
.szakkörvezetők, az összevont osz­
tályok tanítói és a tanyai iskolák 
nevelői.

A művezetők fokozott megbe­
csülését és a termelés vezetésében 
betöltött fontos szerepüket hang­
súlyozza, a művezetők munkabé­
réről szóló rendelet, am elv átla­
gosan 40 százalékkal növeli a fő­
művezetők, művezetők és segéd- 
művezetők fizetését, híméi is na­
gyobb mértékben emelkedik a 
legjelentősebb iparágak, pl. a ko­
hászat művezetőinek keresete. A

művezetők bérének nagysága a 
vállalatokon belül az egyes üzem­
részek és műhelyek fontosságá­
hoz igazodik.

A MAY havibéres alkalmazot­
tainak alapbére általánosan emel­
kedik. Általánosan nagyob eme­
lésben részesülnek a 47—25 bér­
osztályba sorolt dolgozók és ál­
talában mindazok, akik fokozott 
felelősséggel járó munkát végez­
nek. Emellett magasabb bérosz- 
1 ál vb a sorolnak sok fontos mun­
kaköri, elsősorban a forgalmi, a 
vontatási, a pályafenntartási és 
távközlési szolgálatban. Az új pré­
miumrendszer magasabb kerese­
tet biztosít a nagyobb teljesít­
ményt elérők számára.

A posta havibéres alkalmazói. 
fainak alapbére is átlagosan emel­
kedik. Ezen belül nagyobb eme­
lésben részesülnek a műszaki és 
forgalmi szolgálat dolgozói. A 
postánál is magasabb bérosztály- 
ba sorolják a munkakörök jelen­
tős részéi. Elrendelte a minisz­
tertanács, hogy a következő évek­
ben fokozatosan egyenruhával 
kell ellátni — az alkalmi dolgo­
zók és a nem kinevezett órabé­
resek kivételével — a posta vala­
mennyi, napi hat órán tűi fog­
lalkoztatott dolgozóját, akik eddig 
egyenruhát nem kaptak. Az újon­
nan egyenruhára jogosultak a ru­
ha árának felét térítik.

A fenti bérrendezés köveíkezlé- 
be.» a köznevelési alkalmazottak a 
művezetők, a vasutasok és a pos­
tások keresete évenként mintegy 
200 millió forinttal emelkedik. A 
köznevelési alkalmazottak, a vas­
utasok és a postások magasabb fi. 
zetéséről szóló rendclctck 4952 ja­
nuár 1-én lépnek életbe, a műve­
zetők pedig már 1951 november 
1-től kezdve kapják a magasabb 
fizetést.
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Levelezők a vezetőségálasztásrólo

A dolgozók szeretik a Pártot, 
felelősséget éreznek a vezetőség munkájáért

A Tiszámén ti Vízmüépítő vállalat 
téglást építkezésénél dolgozunk, 
Mindanyiunk számára nagy esemény 
x olt a pártvezetöségválasztás. A 
Párt segít bennünket munkánkban 
újabb eredmények elérésére és kö­
nyörtelenül lesújt az eredményein­
ket veszélyeztető ellenségre. így 
leplezte le az elmúlt héten a Párt 
Markovi cs Gábor kulákot, aki a 
gyárban dolgozva a teljesítmény fel­
mérésénél becsapta a dolgozókat, 
hogy ezzel elégedetlenséget szítson 
közöttük.

A vezetőségválasztásra lelkesen 
készültek a dolgozók, az Enyedi-bvi- 
gád 210 százalékos teljesítményét er­
re o nagy eseményre 2ü9 százalékra 
emelte. Vári István kubikos brigád 
három nő; munkást tanított be a 
brigádjában és ovábbra is megtartot­
ták az elért 1G,1 százalékos eredményt

A taggyűlésen valamennyi párt- «

tag megjelent, a párttitkár elvtárs 
beszámolóját élénk vita követte. A 
hozzászóló elvtársak felajánlották 
segítségüket az új párt vezetőségnek. 
A DISZ titkár elvtárs mint hibát 
hozta fel, hogy a DISZ és a Párt 
között nem volt eddig szoros kap­
csolat, amit meg kell javítani az új 
vezetőségnek

A vezetőség tagjainak jelölésénél 
egyenként hozzászóltak a párttagok. 
Megvitatták a jelölt eddigi munká­
ját és tanácsaikkal segítették még 
jobb munka elérésére. A taggyűlés 
és a pártonkívüll dolgozók lelkese­
dése megmutatta, hogy nagy ese_ 
meny volt számunkra ez a választás, 
a dolgozók jól készüllek rá, magu­
kénak érzik a Pártot és felelősséget 
éreznek az új vezetőség munkájáért.

Dóró Ernő,
Tiszámon ti Vízműépítő Vállalat 

dolgozója.

Hz új vezetőség úgy dolgozzék, hogy az eddiginél 
nagyobb eredményről számolhassunk be

A bi bar nagy bajomi l-cs alapszervezet 
•tagjai vezetöségválaszíó taggyűlést 
tartottak. A taggyűlést nem jól tu­
datosították a dolgozó parasztok kö- 
Kött és ennek tudható be. hogy a 
tagságnak csak go százaléka jelent 
meg. Maguk a vezetőségi tagok is 
állami funkcióban voltak és sok eset­
ben másodrendű kérdésként kezelték 
u pártmunkát, vagy egyáltalán nem 
is dolgoztak. Dávid István vezetősé­
gi tag mindig ígéretet tett a párt. 
tagoknak a munka megjavítására, de 
semmit sem hajtott végre. Halász 
Pál ki Is jelentette, hogy nincs ide­
je pártmunkára. így a vezetőségi ülé­
seket sem tartották meg hétről-hét- 
re, G. Szabó Zsigmond, a szervezet 
volt titkára átengedte a vezetést a 
volt tanácselnöknek, nem vonta be 

Vt dolgozó parasztságot a népnevelő 
munkába sem, így csak a Népbolt

és a szövetkezet dolgozói jártak ki 
népnevelő munkára.

A titkár elvtárs beszámolójában Is­
mertette a pártszervezet elért ered. 
menyeit, azonban a hibáknál nem 
beszélt személyekről, csak általánosan 
vetette fel, hogy nem úgy ment a 
pártmunka, ahogyan kellett volna. 
Az új vezetőségbe Tarsoly Bálint, 
ifj. Vass Gyula és Bariba Margit 
elvtársakat jelölték. A tagság meg­
vitatta a jelölteket és felhívta fi­
gyelmüket arra, hogy tanuljanak a 
régi vezetőség hibáiból, hogy azokat 
kiküszöbölve, sikeresen vezessék a 
dolgozó parasztokat a falu jólétének 
emeléséért. Úgy dolgozzanak, hogy 
az eddiginél jóval nagyobb eredmé­
nyekről számolhassanak majd be.

Gaál Zsigmond,
VB titkár, Biharnagy bajom

A megyében az ősszel 7 millió 
facsemete kerül elültetésre

A miniszter In-ács rend-elete az 
eidősítések végrehajtásával kap 
csol-alban Hajdú-Bihar számára 
is előírja a fásítást. Elsősorban 
a legel (Hevület ékből hasítanak ki 
erdősítésre területeket 1070 hol 
dón. Hajdúböszörmény, Hajdúná­
nás hat árvában már az ültetés 
előtti talajmüvelést el is végez­
lek, a bihai'keresztesi járás azon­
ban nem dicsekedhet, hogy elő! 
járt a jó munkában. A szoboszlól 
legeltetési -bizottság sem tekintet­
te szívügyének az erdősítést és 
halogatja 90 hold területen az elő- 
mimká'.a-tok elvégeztetését. A ta- 
la,lmunkénál is hiba volt, mert a 
gépállomás traktorosa csak 2 cen­
timéteres szántást csinált az elő­
írt 0 centimeter helyett.

A megye őrületén erdősítésre 
összesem kijelölt 1550 holdon kö­
zel 7 millió facsemete kerül kiül 
tetősre és ez bizony komoly mun­
kát jeleni. A tanácsok az erdő­
sítés szervezéséinél támaszkodja­
nak a tö-megsze övezetekre és az 
úttörők segítségét is vegyék 
igénybe, hogy miméi hamarabb 
végrehajtsuk a legelőjavító, szél­
fogó paszták ültetését.

A hajdú-bihari őszi erdősítések 
sikere megköveteli, hogy gyor­
sabb tempóban végezzék a fásí­
tás munkáját, mert az idő már 
nagyon előrehaladt és a különbö­
ző helyeikről rendelt facsemeték 
szállítása bizony nem nevezhető 
valami gyorsnak.

A debrecenkörnyéilti erdőgazda­
ságból 2 és félmillió facsemetét 
szá'líian-ak ö szegem, a többit tá­
voli megyékből. Ezt a szállítást 
kel-l gyorsítani hogy még a fagy 
beállta előtt teljesíteni fudja a 
megye ezévi erdősítési tervét,

UJTIPUSU SZÉLMOTOR
A szokásos mcgszerkcsztésű 

szélmotorok általában csak akkor 
működnek, ha a szó] másodper- 
coliként! sebessége meghaladja a 
négy inéiért. A Leli Tudományos 
Akadémia Energetikai Intézete új- 
(imisét ilyen áramfejlesztőgépel 
alkotott. A széJmolor két és fél­
méteres másodpercenkénti -ehes- 
segü szélnél is működik. Telje­
sítménye — 100 wat.

A „Néplap“
levelező értekezlete elé

Iamin elvfárs buzgó hirdetője volt annak a gondolatnak, hIIV- 
a dolgozókat minél nagyobb számban kell a saj o munkájáéi 
belevonni. Tévedésnek tartó|(a <‘Z| a felfogást, „mintha főleg irn- 
d(tímárok és csakis irodalmárok működhetnének közre sikerrel 
ebben az apparátusban". „.. -ellenkezően — állította Lenin elv- 
társ — a sajtó akkor lesz eleven és életképes, ha majd öt vezér. 
szerepet betöltő és állandó írással foglalkozó irodalmárra, ölsz;!/, 
meg ötezer nem irodalmár munkásíró jut",

A cárizmus idején,, mikor a bolsevik sajtó még illegalitásban 
dolgozott, Lenin fáradhatatlanul hangoztatta: „Adjatok minél na 
gy óbb lehetőséget a munkásoknak, hogy írjanak újságunkba, hogy 
mindenről határozottan írhassanak, hogy minél többet írhassanak 
jövendő életükről, érdekeikről és magukról. Ilyen anyag nélkül 
egy lyukas garast sem ér majd a szociáldemokrata sajtó és nem 
is érdemli majd meg a szociáldemokrata elnevezési.”

Lenin elviárs megállapításának igen nagy jelentősége van a 
népi demokratikus országok sajtójának életében. A mi sajtónk 
csali úgy tudja betölteni hivatását, ha állandóan kapcsolatot 
tart a tömegekkel, tanítja őket és tanul is tőlük. E kapcsol 11 
elmélyítésének legfontosabb eszköze munkás és paraszt levet 
zük írásai, részvétele a lap munkájában.

A Néplap szerkesztőségéhez az elmúlt bárom hónap ala.lt 
1.876 levél érkezeit munkás és paraszt levelezőktől. Ezek a levelei, 
H gyár, a község életével, munkájával foglalkoztak. Egy részüket 
liközöltük lapunkban, más részüket tájékoztatói céljára haszna’.. 
I tik fel. Levelezőink nagy része dolgozó parasztokból tevődik n-z. 
szó, A gyári dolgozók arányszáma elmarad dolgozó paraszt leve­
lezőink mellett. Debrecen legnagyobb üzeméből, a Vagon gyár 
bőt mindössze (> levelezőnk van, akik tájékoztatnak bennünket az. 
tizem dolgozóinak hangulatáról, munkájáról.

Ahhoz, hogy a Néplap sikeresen vezesse n megye dolgozó tö­
megeit az, ötéves terv teljesítéséért, fontos, hogy sokkal több dob 
gozó vegyen részt a lap munkájában, közölje észrevételeit, ja 
pasztalataü, fokozottabban segítsen a hibák feltárásában. Fontos, 
hogy a dolgozók többét ír,janiik, '-egyék úgy a sajtóval való kap 
csőlátót, mint a párinmnka egyik fontos részéi.

Lapunk és a dolgozó tömegek közötti kapcsolat elméi,\i é. 
Kére, 20-án este 0 órakor szerkesztőségünkben levelező ériek-'?,- 
leire jönnek össze Debrecen üzemeinek munkás és értelmiségi 
levelezői. Ezen az értekezleten megvitatják a leve'ez.és eddigi 
munkájának tapasztalatait, „ levelezők munkamődszere't. Várjuk, 
hogy ezen az értekezleten levelezőink elmondják, mi jó és mi -, 
h iányosság lapunk munkájában, it.ij szerelnének olvasni a meg­
jelent cikkeken kívül és hogyan segíti lapunk mindennapi mun­
kájuk elvégzésében, a békeharc v.felében.

Várjuk ettől az értekezlettől, hogy még jobban szélesítse ki 
lapunk Ievelezőhálózalát, azokban az üzemekben is, ahol még nincs 
levelezőnk — nini pl, az Orvosi Míisxergyárban — a dolgozók 
aktív mozgalmává váljék és leg,vvn kifejezője eleven, alkotó gon­
dolataiknak, munkájuknak. Várjak, hogy ez az értekezlet mór 
jobban hozzásegítse a Néplapot ahhoz, hogy sikeresen betöltse 
legfontosabb hivatása!, amit Sztálin elviárs állapított meg a bol­
sevik sajtóról: „az egyik transzmissziós szíj a I'árl és a mun­
kásosztály között".

MIT OLVASSUNK?
Hja Erenburg: A békéért

A Szovjetunió harca a békéért: a Bolsevik 
Párt, a szovjet kormány és minden egyes szov­
jet ember mindennapos munkája. Az írók és 
művészek ezrei fegyverként használják a tolla/, 
ez. n fegyver a béke védelmében harcol. „A lé­
lek mérnökeinek" osztagában kiemelkedik Hja 
lú enbnrg, aki már évek óla úgyszólván csak a 
béke. ágyéért beszél, él. gondolkodik. írásait, 
beszédeit az egész világon olvassál;. Ezek az 
írások fclviláyosiljdk, megnyerik, mozgósítják a 
békéért harcoló szovjet író szövetségeseit az 
egész világon■ llja Erenburg „A békéén" című 
könyve betölti azt a feladatot, melyei a hábo­
rús vészelt] mai helyzetében minden becsületes 
írónak be kell tölteni.

Hja Erenburg lelkesít. Lelkesít azzal, hogy 
határt(dtm szereidet mdi ki olvasóiban a szovjet 

ember. Sztálin iránt. Szereldei és bizalmai, oda­
adást és hűségei. Lelkesít azzal, hogy feneket­
len gyűlöletei tud kiváltani azok ellen, akik dől. 
bin a vállfái; a név véréi, akik szörnyű mészár­
lást készítenek e/ö, azok ellen, akii; „alsóbb­
rendű fajok“ felelt uralkodnak, numerus clau- 
snst alkalmaznak az egyetemeken és ember­
i-őrbe köttetnek könyveket. Gyűlöletei tud ki- 
válinri azok ellen, akik ..gyűlölik az életei, meet 
az éie- a munka embereivel tart és nem a rab­
bi,’: maroknyi csapatával. Háborút akarnak, 
meri kdrliozollak, mert egész filozófiájuk, esz. 
lélikajtik, gazdaságuk tartalma: az atombomba

Ez a lelkesedés megragad bennünket olva­
sókat. így ez a könyv erős fegyverré válik a 
beim hívei kezében.

*
Részlet Erenburg könyvéből:
„Azt mondják, hogy a szovjet nép Amerikát 

és Nyugat-Európai fenyegeti■ DeliéiI mivel fe­
nyegetjük őkttl? Talán azzal, hogy megment- 
iük őket Hitlertől? Azzal, hogy kaionáinl; szem­
benéznek a halállal Sztálingrádnál, mialatt ők 
csak olvasgatlak szabadidejükben a vérzivata­
ros csalóról. Talán azzal fenyegetjük őkel, 
hoay felépítjük- a lerombolt városokat., fókái ül­
tetünk, könyveltél Írunk'.' Sohasem hallottam, 
hogy valaki így kiállóit fel nálunk: ..Szétbom­
bázzuk NcwVnrknt! Megsemmisítiiik Washing­
toni!“ Sohasem léniám újságainkban támadási 
terve’■ leírását San-Francisco vagy Boston el­
len. Szovjet emberek sohasem mondtál; nekem: 
gyűlölik az amerikai népei. Nem mondtál;, de 
nem is mondhatták, meri Hűen gyűlöletei egy­

kékét, 
ők. mást 
mi nem 
Imgy szí- 

hoc.

általán nem is ereznek. Mi azt a maroknyi 
embert gyűlöljük, akik milliókul és milliókul 
akarnak elpusztítani •— nemcsak a mi váro­
sainkul, de Franciaország, Anglia vér"-ail is. 
S maholnap az amerikaiak is meggyűlöm; rze. 
két az emberekéi.

Arf mondjál;, azzal fenyegetjük 
hogy nem ügy gondolkozunk, mint 
szeretünk, mást 'becsülünk. De lám,
mondjuk, ők azzal fenyegetik a békéi, 
vesebben játszanak a tőzsdén, minisem, hogy 
észszerű terveket készítsenek, szívesebben okuts­
unk detektíurcgényl, mint komoly könyvet. Mi 
azt mondjuk, mással fenyegetik a békéi: azzal, 
hogy a fegyverek erejével akarjál; bebizonyí­
tani rendszerül;, életformájuk fölényét, lla 'ők 
annyira meg pattnak győződve társadalmi rend­
szerül; fölényéről, miért idegeskednek'.’ Miért 
nem bíznál; a nagy döntőbíróban: az időben?

Art mondjál;, hogy politikai és szellemi be­
folyásunkkal fenyegetjük a békét. Arra hivat­
koznak, hogy különféle országokban egyre sza. 
porodnak a kommunisták■ De a nagy ' 'eszmél; 
sohasem torpanlak meg a határőrök előli. És 
a francia enciklopédisltik eszméi nem játszot­
tál; nagy szerepel valamennyi ország éleiében'.’ 
Vájjon az amerikai Fiiggelíenségi Nyilatkozat 
— Jefferson és Franklin műve — nem segilcll 
a francia emberi és polgári jogok Deklaráció­
jának megszerkesztésében? Vájjon nem voltak 
„jakobinusok'' Európa különböző országaiban? 
Vájjon az lS'tfl-as forradalom megállt a jiárisi 
külvárosokban f Vájjon Marx művei csak annak 
az országnak az. arculatúi válloz/atlál; meg, 
amelyben szüleiéiI? Miéri tartják tehát egyes 
műveletlen amerikaiak a kommunizmus elter­
jedését a szovjet diplomaléik cselszövésének? 
Természetes, hogy az emberek a világ vala­
mennyi országában olvassál; Sztálin műveit., 
természetes, hogy az amerikai hivatalnokokon 
kivid senkinek se. jut eszébe, bogy Truman úr 
szónoklatait olvassa. Természetes, hogy a vi­
lág valatnr-myi országában vitáznak a szovjet 
gazdasági rendszerről, de senki se hiszi, hogy 
a ,,[ekele péntek“ vagy a ,.fekete szerda“ a nem. 
yorlci tőzsdén valami újjal gyarapította az em­
beri ludast.

Mi nem fenyegetjük őket. hanem az idő. De. 
az idővel folytatott vitát még a icalökélelcscbb 
hyU»/.«'’ **>H döntheti eh"

Gyorsított hajóra kod ás
A batumi kikötőbe nap mini 

nap érkeznek hajók, amelyek ra­
kománya a kommunizmus nagy 
építkezéseihez kerül továbbítás­
ra. A legutóbbi napokban a 
„Rossz!ja" nevű villanymotorha- 
jó 10 tonnás tartályokat hozott a 
Nagy Turkmen Csatorna exka­
vátor-állomásai részére. A kikötő 
dolgozói jóval a kitűzött idő előtt 
elvégezték a kirakodást. A kikö­

tőben általában jóval a hajó be­
futása előtt kidolgozzák a kira­
kodás technológiai ütemtervet, 
amely pontosan meghatározza a 
gépek és a rakodóbrigádok elhe­
lyezkedését. Nvikita Beszpalij és 
Konsztantyin Sarapov újításai­
nak meghonosításával a batumi 
kereskedelmi kikötőben 20 száza­
lékkal sikerült csökken leni a ha. 
jók állási ideje.

Munkámban minis éreztem a Pár!, 
az állam segítségéi

Jónás Lajos pedagógust a Népköztársasági 
Érdemérem bronzíokozatával tüutetíék ki

Amikor Jónás Lajos, a hajdú 
fzoboszlót Köteles tanya pedagó­
gusa Budapesten ünnepélyesen 
kapta meg n Népköztársasági 
Érdemérem bronz fokozatát, ön­
kéntelenül is a múltra gondolt. 
Maga elölt látta 1935-öt, -amikor 
elhagyta a tanítóképzőt és dől. 
gozni, tanítani szeretett volna. 
De négy évig hasztalan rótta az 
utcáikat. Járj a presbiter urak­
hoz, de a biztatga-táson kívül 
mást nem kapott. Majd nagy-ne­
hezen a liajdúszoboszlói Kötetes- 
tanyai iskolában kapott állást- 
Hamar megbarátkozott a kör­
nyékein lakó cselédekkel, parasz­
tokkal hiszen édes-apja is kispa- 
i'aszt volt Az uradalmi cselédek 
azonban nem tudták gyermekei­
kéi iskolába járatni, mert ha 
felcseperedett a gyermek, dol­
goznia kellett

A felszabadulás után az iskola 
csendjét egyre inkább a tanyasi 
gyermekek vidám kacagása vár­
totta fel. A szülőkkel együtt kö­
zösen rendbehozták az iskolát. A 
tanítás könnyebbé tételére az

íráshoz és számoláshoz különbö­
ző szemléltető eszközöket k,S-zi- 
te-tt, térképeket rajzolt.

— Munkámban mindig éreztem 
a Pár a az állam segítségét 
mondta. — Segédkönyveket ka­
punk, tapasztalatcserén gazdagít­
hatjuk tudásunkat. Nyáron két­
hetes szaktanfolyamon vehettem 
rész;. I't ismerkedtem meg Mcl- 
nyikov szovjet tanítási módszeré­
vel. A szovjet módszert alkal­
mazva, a tanulmányi átlag 4.S-re 
emelkedett.

óráira pontosan elkészíji a váz­
latot és így tervszerűen trenden 
ideje be van osztva. A szülőkkel 
!K jó a kapcsolata. Meglátogatja 
őket, segítséget, nyújt a gyerme­
kek otthoni nevetésében is.

Jónás Lajos ebben az évben 
már ezer forint pénzjutalomban 
részesült. Most, hogy n Magyar 
Népköztárs asá gi' Érdemérem 
bronz fokozatának tulajdonosa 
lett, tudja hogy ez még nagyobb 
kötelességet jelent s ezután niég 
jobb munkát vár tőle a dolgozó 
nép.

jofji november

A s4
ez

Bonyolult egy 
töltőgép! A finon 
Irányból, meg a 
cigarettapapírból I 
áljít elő A dobáil 
elegyengeti, a paf 
finoman összera: 
a végnélkül! p, 
száz méter sebe 
megtöltött papul 
szabványos mérni 
nvolult műveleti 
lóén igen sok .1 
Lsupán kivsrrélhl 
nt'k száma 2üit. 11 
törnek a munkái! 
gép kezelése es | 
igen nagy gondol 
csak megkezdték! 
debreceni dobálni 
js egy miiszeré-,f 
egyes ilyen géped 
sókat állottak, ni 
szék egyike-masi 
elhasználódott. Aj
lúgosán megküzd 
százalékot. Vágyj 
napból egy napit) 
vele dolgozni ... 
norma. Ezt a n 
költ normát csal 
tötlék meg az iizj 
tály dolgozói. I

Harc a asmia ij
Vedig igen n J 

kel kellett meg kJ
bői. Sátorai jaiih.f 
mányosi Dohául 
gépeket kapott a] 
azonban, hogy ej
bak, a legjobban 1 
lak-Ezeket rcndlj
tv. volt az első
után kerülhető 
ra; a g"pállási 
hentesére. A re 
tó módszer mi 
h.isználr ; j
•százalékra leeső!] 
állási időt. 1 le r,j 
zalék is igen so] 
hogy naponta g-| 
es fiz gépiié! '- ülj 
óra kiesés van. 1 
ict módszer ah) 
ipari központ lej 
új, előzetes karbl 
át. Ezzel párhuza 
kugyár’ó részlegj 
mühelvt rendi / j 
ben több. mini íj 
ka - részből r; k Iá j 
már nem 'Jön mi 
helyszínen réged 
sokat. A gépkarl] 
szerészek a gij 
megőrzésre vett a 
dolgozók bel, a nej 
sin-mozgalomba-j

Az eredmény?j 
mos', altig 2 '! 
kent. l'.z pedig ■ 
minden sz.ivarkJ 
mintegv 11 n !2d 
többet termek l j 
mint egymillió' |

\ karbantartói-, 
szép eredményt 
beitek volna A I 
lakatosuk és a e 
zös munka ja es 
la: ez a szép érd 

A Yorosin-moz 
vénné és Forma 
deményezlék. Fis 
gtikévá tel'ek. >! 
pék valósággal ti 
hány porzik. hi-.1 
bességgel folyik I 
ellenére a gép] 
akárcsak egy pol 
Minden alkat rési 
foltot keresve s 
( Traktoristák jé 
nek kell lennie 
nck!) És a gépelj 
hangú kattogó 
Megállás nélkül 

Ehhez azonbail 
hantartók, üzeni 
munkások egy út) 
szükség, hanem 
re. Az újítók, p) 
vári Imre újítás

)



J*. VASÁRNAP

elé
gondolatnak, hogy 
saj ó munkájába 

|,min|ha főleg- jrn- 
kő/re sikerrel

■Htot;a Lenin oh - 
la majd <»t vc/.ér- 
Idalmárra, ötszáz,

In ég illegalitásban 
látjátok minél ni. 
J új'águnkba, hogy 
|t«)bbot írhassa unk 

*n anyag nélkül 
ta sajtó és nem

Ion tősége ve. n n 
A mi sajtónk 

|loan kapcsolatot 
k. f] kapvsolat 
paraszt levet?.

■un hónap alatt 
|)l. Fi/.oiv a levelek 

ik. Lgy vészüket 
céljára ha • znál- 

|Ubót tevődik ő'-z- 
. ózó paraszt le.ve- 
ől. a Vagon gyár­

iunk hennánkét az

legye dolgozó tő- 
sokkal több dol- 

észrevóieleit,
Iá:ásában. Fontos. 
|ajtóvr.l való kap

lesolat elmélyí é- 
levelező őr ipk^z- 

ós értelmiségi 
leve'ezés eddigi 

|»d zere't. Várjuk, 
mi jó és mi a 

olvasni a nieg- 
|iiildOfinapi mnn -

|»an szülési .se ki 
s. ahol még nincs 

— a dolgozók 
even, alkotó goé­

ért e kéziét még 
l.eroen betöltse. 

|>í;oít meg a hol- 
1 Fari és a mim-

:3 n s
I jóval n lm jó be- 
I):.Hozzák a ki ra­
bi.ó ütemtervét, 
meghat ározza a 
<I>11 >i■ 1,ülök elhe- 
ki-a Be-zpalij és 
impov újításai, 
sávul a batinni 
r,-a '20 száz í- 
Lökként. ni ;i lm-

n Pari,

tarsasa^a 
lelték ki

ásho". kii'iönbö- 
*.közöké; k:. zí-

’ 1 7. I'

én gazdagít- 
■ Nyáron két- 
mon vehettem 
tem meg Mcl- 
! i módszeré- 

ód szert ;;lknl- 
lyi áv’.ag 4.S-re

el'ké.szí 1 i a váz- 
zenien máidén 
a. A szülőkkel 

Meglátogatja 
■ujt a gy;.::Tile­
rs ében is.
Dben az évben 
)é:;7,j vita lem ban 
)gy n Magyar 

Érdemérem 
k tulajdonosa 

még nagyobb 
s ezután naég 

tőle a dolgozó

vasárnap

A gépállási idő 22 százalékról 
háromra csökkent

es ns el»*?*™ karbantartási mozgalom eredménye 

a Dohánygyárban

Bonyolult egy gép a szivarka- 
löltdgép! A finomra vágóit do- 
hánvbóli meg a végnélkül futó 
cigaVeltupapírból kész cigarettái 
ai|íi elő A dohányt hosszúkásán 
elegyengeti, a papirt ráfordítja, 
liliomán összeragasztja és végül 
■ I végnélküli pvreenkint közel 
száz ínéler sebességgel toiianó 
nirglöltölt papin pontosan a 
szabványos méret re vágja. A bo­
nyolult műveleteknek megfele­
lően igen sok alkatrészből üli. 
psupi'm kicserélhető alkatrészei­
nek száma 2(>n. Ezek kopnak és 
törnek a munkában . . . j-izért a 
gép kezelése és üzemben tartása 
igen nagy gondot igényel. Mióta 
esők megkezdték a munkát a 
debreceni dohánygyárban mindig 
is egy műszerész ügyelt minden 
egyes ilyen gépre, lés mégis igen 
sokai állottak, mert az alkatré­
szek egyike.másika minduntalan 
elhasználódott. A gépállás idő át­
lagosan megközelítene a 22—2.'! 
százalékot. Vagyis minden négy 
napból egy napig nem lehetett 
vele dolgozni ... De ez volt a 
norma, Ezt a régi múltból örö­
kölj normát csak az idén dön­
tötték meg az üzemíenntartó osz­
tály dolgozói.

Harc a »orma megdöntéséért
Vedig igen nagy nehézségek­

kel kellett megküzdeniük, láger­
ből. Sáloraljaúlielyből, a Lágy­
mányosi Dohánygyárból újabb 
gépeket kapott az üzem. Világos 
azonban, hogy ezek a legócskáb­
bak, a legjobban megviseltek vol- 
luk-Vizeket rendbe kellett hozni, 
ez volt az első feladat. Csak ez­
után kerülhetett spr a második­
ra; a gép ál Iá sok idejének csök- 
kenlésére. A régi ü/amkarbamnr- 
ló módszer minden eszközét fei­
lt,iszn alva sikerült is februárra I I 
százalékra lecsökkenteni a gép- 
allási időt. De még ez a 1 I széi- 
zalék is igen sok! Azt jelenti,

élv naponta gépünké it perc
es tíz gépnél több, mint ínn és léi 
óra kiesés van. Sok. Iákkor szov­
jet módszer alapján, a dohány­
ipari központ tervezete alapján 
új. előzetes karbantartásra tértek 
át. iá zz el párhuzamosan a szivar- 
kagyáró részleg neiled iaviló- 
uuilielvt rendeztek b ■ és közelé­
ben több, mint négyszáz faji a at­
ka'részből raktári is. Így ."volán 
már nem 250 méterről, hanem a 
hi’lvszinen végezhették a javítá­
sai- at. A gépkarbantartók és mű­
szerészek a gépeket szocialista 
megőrzésre vélték át és a rajtuk 
dolgozók bekapcsolódtak a Vovo- 
sin-niozgalomba-

Az eredmény? A gépállási idő 
mos:anig 2 .'! százalékra csök­
ken;. Kz pedig azt jelenti, hogy 
maidén szivarkatöltőgép naponta 
miiitcgv I Hl -120.000 ' cigarettával 
lölihol tenne'. Tíz gépnél ez több, 
mint egymilliót tesz ki.

Körös munka eredménye
\ karbantartók maguk ezt a 

szép eredményt soha el nem ér­
be Pék volna A műszerészek, a 
lakatosok és a gépírniuk ások kö­
zös munkája és növekvő ön tu da­
la: ez a szép eredmények alapja.

A Vorosin-mozgalmat Földi Ist­
vánná és Formai-ék Hezsőné kez- 
dvniéiiyezlék. És a többiek is ma­
gukévá tették. Most aztán a gé­
pek valósággal ragyognak- A do­
hány porzik. hiszen igen nagy se­
it őséggel folyik a töltés, ennek 
ellenére a gépeken alig lehet 
akárcsak egv porszemet találni. 
Minden alkatrész fényes, rozsda­
foltot keresve sem lehet találni... 
I I raktoristí’ik jöjjetek ide: ilyen­
nek kel) lennie a gondozott gép­
nek I) És a gépek egész sora egy­
hangú kattogással dolgozik .. 
Megállás nélkül folyik a munka.

Miihez azonban nemcsak a kar­
bantartók, iizemlakalosok, gép- 
munkások együttműködésére volt 
szükség, hanem az egész üzemé­
re- Az újítók, például Kemény­
vári Imre újításaikkal sietlek a

karbantartók segítségére, 
közölt egy új, még pcdic

többek
. , . , ".V. <n 1 —-n í jO

% adókészülékéi terveztek és szíj- 
ra cserélték ki a könnyen szaka­
dó és nehezen megjavítható Wip-

permann láncokat és az apróid) 
újítások egész sorát vezették be. 
[így érték el a sikert. De a lég­
ióid) segítséget mégis az új mun­
kamódszernek köszönhetik.

itmíböl tanulhatnak az összes gépkezelők
Vájná István és Hamza .lúzsef 

valósították meg a gyakorlatban 
a tervet, az új munkamódszert.

Felmérték minden gép üzem­
képességét és üzembiztonságát. 
Éhhez azonban szükséges, lmgv a 
karbantartó minden gépet úgy 
ismerjen, mintha mesl.crc volna, 
hogy az üzemképességet és az 
üzembiztonságot százalékban le 
is mérhesse. Ezután következett 
az alkatrészek elhasználódási ide­
jének megállapítása. Éneikül nem 
lehet gondoskodni idejében a 
szükséges alkatrészekről, végül 
számbavettek a munkaerőt is, 
többek között azt is, hogy a gé­
peken dolgozók milyen viszony­
ban állanak a géppel. Ilii ez a vi­
szony nem kielégítő, idejében je­
llel gondoskodni a megjavításá­
ról. Ezek után készítették el az 
előzetes karbantartási tervet. A 
terv alapja és célja: az üzem évi 
tervének végrehajtása érdekében 
a gépáltási időnek és a selejtnek 
minél nagyobb csökkentése. A 
terv a következő főpontokból áll:

1. A gépek iizemképcsségénck 
és üzembiztonságánál: felmérése. 
Ebből már kiderül, hóim milyen

tennivalókat kell elvegezni és mi. 
Igen gépeknél.

2. Ezután inár cl lehel készíteni 
a negyedévi javítási tervet, amely 
jelöleli a kisebb-nugyobb javítá­
sokat.

Ezzel kapcsolatban ki kell 
dolgozni az alkatrész felhaszná­
lási tervet és előre be kell sze. 
rezni a szükséges alkatrészeket.

á. Gondoskodni kell a javítá­
sokhoz szükséges munkaerőről.

ó. Dánlő fontosságú az ellenőr­
zés megszervezése. De ez elsősor­
ban ne személyi ellenőrzés le. 
gyen, hanem ellenőrizze azt is. 
hogy a szükséges feltételeket biz­
tosítsál: n munkához és a kar­
bantartáshoz egyaránt.

A terv végrehajtásának egyik 
alapvető feltétele az üzem veze­
tőségével, az VB-ve] és az üzemi 
pártszervezettel való együttműkö­
dés.

.lók ezek az alajielvek? Jók. Az 
eredmények bizonyítják. Lehet-e 
máshol is alkalmazni ezeket? Le­
het. véleményünk szerint nem­
csak ajánlatos, hanem egyenesen 
szükséges is. E módszer átvétele 
különösen a gépállomásokon jár­
na igen szép eredményekkel.

Előadást az 1929 — 33. évi világgazdasági 
vá Isá <» magyarországi hővelhezménjeiről

A Magyar Történelmi Társulat az utóbbi évek során több alka­
lommal reodeze t Debrecenben vándor, és v t a üléseket Mindannyi­
szor történelmünknek egy-egy a lapvető -kérdése került megvita­
tásra Ezek 'az előadások megmutatták azí, hogy a marxtanus- 
le-ninizmus alapján nyugvó (öné i,e[tudomány a szocializmus épí­
tésének és békeharcunknak, fontos eszköze. Történelmi fejlődésünk 
törvényszerűségeinek ismerete népünk haladó 
megbecsülése éles fegyver mindennemű 
más megszüntetéséért vívott harcunkban,

A Megy a-- Történelmi Társulat keletim,gyarocrszági csoport­
iének legközelebbi előadása is ilyen fonLos kérdés megvitatására 
vállalkozik Ma d e. 10 óra-kor a Déli-múzeum előadó termében 
I„cze Miklós élvtárs, a Magyar Tudományos Akadémia Történet­
tudományi Intézetének munkatársa tart előadást az 1929 33. évi
világgazdasági válság Magyarországon címmel.

°Az előadási vita követi, min, előre felkért hozzászólók: Ha­
raszti Éva,’ a Magyar Tudományos Akadémia Történeti Intézeté­
nek mur-ka'ársa és Ormós Mária egyetemi tanársegéd szólalnak 
íei A vila azonban nyílt s kívánatos lenne, ha az elvtavsak hoz­
zá szólásaikkal mennél tartalmasabbá tennék a tarta.inasnak igei­
ke ző vitaülés anyagát.

hagyományainak 
kizsákmányolás, elnyo-

A hajdú-bihari földeken 
62 vagon gyapotot szüreteltek

A magyar mezőgazdaság drága kincsének, a gyapotnak a 
szüretelése végéhez közeledik. A megyében (S3 vagon gyapot ke. 
lült már tárolásra. Igen szép eredmény ez és ezt az eredményt 
a jövő évben még tovább fokozzuk Á megindult termelési szer­
ződések is bizonyítják, hogy egyre szélesebb az érdeklődés a gya­
pot termelése iránt.

A gyapot-szedés befejezése után a gyapotcserje lelakarítására 
•> holdon alul termelő tszes-nél és egyénieknél a helyi Tanács és a 
K.tapojtvrmellető vállalat szakértőjének felülvizsgálata alapján 
engedélyezhető csak a terület alá szántása, A 10 holdon felül ter­
melő tszcs-knél csak a Járási Tanács és a gyapotvállalat szak­
értőjének felülvizsgálata alapján történhet meg a gyapo(cserje 
alásyántása.

Az állami gazdaságok területén a gyapotcserje leszántását 
csak a Megyei Tanács és az állami gazdaságok megyei központ­
jának jóváhagyásával kezdhetik meg. Szükséges ez a rendelkezés 
azért, hogy maradéktalanul történjék meg mindenütt a betakarí­
tás és egy gumó se vesszen kárba senki hibájából a „fehér 
arany”-ból. /

fl ha'diiiiöszßrmenyi „II. Kongresszus“ példát mutál 
az őszi munkák határidő előtti elvégzésében

Termelőszövetkezeteink és cso­
portjaink példát mutatnak az 
egyénileg gazdálkodó parasztság­
nak az őszi munkák végzésében. 
Egymásután jelentik, hogy az 
őszi mélyszántást elvégezték és 
segítségére sietnek a lemaradók­
nak. Befejezte az őszi munkákat 
a (épei ..Győzelem" is.

A hajdúböszörményi ..II. Kon­
gresszus“ a vetés, betakarítás és 
őszi szántás befejezése után, a 
kölcsönös megsegítés követésre 
méltó példáját mutatja-

Felszedlek az ,.Előre” tszcs-nek 
kilenc vagon burgonyát, most a 
tengeritörésben segítenek. A mun­
ka jó megszervezésével, egymás 
támogatásával, öntudatos munká­
val mind a két csoport határidő­
re lie fogja fejezni őszi tervét.

Kövesse példájukat az egész 
megye dolgozó parasztsága, kön­
tös ez a minőségi munka szem­
pontjából is. Adják össze az iga- 
erőket, mert két tehénnel való 
szántással nem lehel jól előkészí­
teni a talajt s nem lehet kihasz­
nálni a mélyszántás lermésfokozó 
hatását.

Ahol a tanács idejében kézbe- 
vette az őszi munkák irányítását, 
a rendelkezésre álló igaerővel jól 
gazdálkodik, ott a mélyszántás 
befejezéshez közeledik.

A bilmrkeresztcsi járásban, ha 
minden község ügy végezné az 
őszi munkákat, mint Körösszeg- 
apáti, akkor nem állana a járás 
az utolsó helyen. Körösszegapáti 
jól dolgozott a begyűjtésben, most 
a mélyszántással sem akar elma­
radni. Eddig 70 százalékra all s 
megvan minden lehetősége, hogy 
határidő előtt befejezze a mun­
kát.

Törött és váltakozó nagyságú tégla akadálya: 
az építkezés menetét a Barna-utcában

za

Ahogy ötéves tervünk célkitű­
zéseinek megvalósítása egyre na. 
qyabh méret ékben kiboiuakozil:, 
ágtj növekedne!: a követelményéi: 
a téglagyárakkal szendéén. • 1 - 
építkezések egyre, több téglái kö­
veiéinek a gyáraktól- A gyűrak 
termelnek is, de a tégla minőse­
ge nem mindig felel meg a kiva- 
mdmaknak.

Debrecenben a Uarna-ulr«i 
építkezéseken igen sok a panasz 
a minősege ellen.

Csapán ehhez az epitkezeshe. 
mintegy százezer tégla érkezeit, 
amelynek 5—fi százaléka 10, sol 
nem egyszer tó milliméterrel vus- 
ta,„d)ó 'volt a szabványosnak J íz 
milliméter nem nagy dolog, — 
látszólag. De ha a tégla 
vastagabb, igen nagy 
megnehezíti a

mrgivel 
iné-.' :'zaen 

munkát es növeli
az anyagi elhasználást. A normá­
lis vastagság Hó millimeter, hite. 
Igeit néha nyolcvanas 
kéziek a többi A ' 
pedig öö milliméteresek '.s etofoi - 
dúlnak. Ez azt jelenti, hogy a 
hares mennyiségét meg 
szerezni. De legalább _ 
lékkai többre van szükség belőle, 
ólig ezt 
felrakják

téglái: Ar­
izott, ' sokszor 

,'s clöfor- 
ogy a hű­
kéi] kel­

őn száza­
ség be/őle. 

temérdek naharcsot 
nagy az időveszteség. 

'Emellett az anya gveszt eség is je­
lentős. Egy köbméter fal WA,:;S:!,- 
lese Így 13 fohnilal lobve kinn.

,'j? köbméter falnál ez _ kitesz 386 
forintot — egyetlen építkezésen 
ennyi kiír mutatkozott.

Ugyanerre az épitkezésre mint­
egy' 700.000 téglát küldtek a kü­
lönböző gyarui: Azonban c. memj- 
nyiségnck közel ISO százaléka tö­
rötten érkezeit meg. A: előiráso.: 
szerint törött tehet az~ egész 
mennyiség legfeljebb ö száza­
léka. Tehát súlyos hibát, sói hunt 
köveitek cl a gyárak. _ amelyek 
ily gyenge minőségű építési anya­
got szállítottak. .Eagy kárt okoz. 
)ak ezzel népgazdaságunknak 

Elsősorban több habarcsot, kel­
leti felhasználni.:Az egész incny- 
nuiségnél ez a száuiifaso,, s.e 
ríni legalább J 12.a ,cölmiétert tes. 
ki. pénzben pedig 2925 forintot. 
Ez azonban csak az egyik részé a 
többletkiadásnak. , ,

Emellett megzavarta az építke­
zés menetéi is. A sok törött tég­
lából épült fid nem elég tartós.
ir ellenőrzés nem is hagyta jó­

vá, hogy ebből építsenek, a szók. 
vámjos 25-ös fal helyeit 
kebleit felhúzni. Tehát a Barna- 
ntcai építkezésen 39 köbméterrel 
több falat raktak fel h; beleke­
rült 9177 forintba. Tehat több, 
„unt TEOOO forint kár mulatko-

' De a kár más vonalon is jelent­
kezik. A törött téglák betalnrasfl

sokkol több munkát is igényel. 
Egy köbméter falazás munkáidé, 
jé 3 áru 25 perc, ezzel szemben a 
törölt légiók falazása leóbme'e 
renkint 5 ónil nesz igényűi'. 
Könnyű ldszámilnni, hogy hét­
százezer tégla bcfnltizósiíiuíl köb­
méterenként iOO légiéit számolva 
a kőművesek nem kevesebb, mint 
35(1 egész munkanapot veszteitek, 
mert'a kollektiv szerződés nem 
veheti tekintcibe, hogy egyes gyá­
rai: ily nagyarányú törölt téglát 
szálUíanal:. Hozzátartozik meg 
ehhez, hogy a határidők betartá­
sát is megnehezíti ez.

Ki a hibás'.1 Sajtos Imrééit ló­
rost Téglagyár telepvezetője azt 
állítja, 'hogy a lielsped töri ösz- 
sze a tégh'd- Tóth István elvtárs, 
a llujdúmcgyei Téglagyári Egye­
sülés igazgatója lehetségesnek vé­
li. hogy a gyártásban is hibák 
adódhatnak Kinek van igaza? 
Mindkettőjüknek. A hibák ill is, 
ott is előfordultak. Ez tény. ezt 
bizonyítja az. hogy a 700.000 teg- 

18-as/1/and: 30—35 százaléka töröl/ 
volt. Éppen ezért szükséges, hogy 
szigorú vizsgálattal _ állapítsál: 
meg a felelősségei. A ein szabad 
elnézni, hogy ellenőrzés, hiánya 
miatt, gondatlanságból népgazda­
ságunknak ilyen nagy károkat, 
okozzanak egyes felelőtlen veze­
tők.

A nagyiéiul járásban Monostor- 
pályi vezet a mélyszántásban, 00 
százalékos eredménnyel. Derecs­
ke a járás községeit üti százalékos 
teljesítéssel serkenti jobb ered­
ményekre.

Hajdúnánáson a Tanács úgy fo­
kozza az őszi szántás üteméi, 
hogy tagjai jó példával járnak 
élen és megmagyarázzák a dol­
gozó parasztságnak, mit jelent az 
őszi mélyszántás korai elvégzése. 
Nemcsak ismertetik az elvégzen­
dő feladatot -— mint errő] Szilá­
gyi Sándor levelében beszámol, 
— hanem a határellenőrző bizott­
ság ellenőrzi is a teljesítést, A tá­
ti ácsnak állandó kapcsolata van 
a dülőfelelősökkel- és mezőőrök­
kel és hetenként kétszer értékelik 
a munkát- Az egyéni traktoroso­
kat is beosztották a határrészek­
re és a teljesítésről hetenként be­
számolnak a Tanács végrehajtó, 
bizottságának. Az igacrőtulajdo- 
nosokat kötelezték arra, hogy a 
rendeletben előírt területen ‘ vé­
gezzék el a szántási munkálato­
kat, ugyanakkor nagy súlyt 
helyeznek a minőségi munka el­
lenőrzésére is.

Különös gonddal ellenőrzik a 
kulákol; „munkáját“, a szabotájó- 
kat megbüntetik és hangos hír­
adón kipellengérezik.

A megye állami gazdaságainak 
szántás, vetés, betakarítási ver­
senyében a következő rangsor 
alakult ki:

L a kismarjai 99, 2. a darvast 
93, .1. a hajdúböszörményi 93, 1. 
a nyíracsádi 91.5, 5. a telétleni 
89, (i- a Tangazdaság 89, 7. a kis- 
macsi 85, 8. a nyírábrányi 85, 9. 
a berettyóújfalui 83, 10. a bödön- 
háli S3. 11. a polgári 83, 12. a kn- 
mádi 82, 13. a biharkeresztesi 80, 
If. a zsákai 80, 15. a hajdúnánási 
75, 16. a nvíradonyi 75, 17. a Haj­
dúszoboszlói 75, 18. az cbesi 73 és 
utolsó a hajdúdorogi állami gaz­
daság 50 százalékos teljesítéssel.

Állami gzadaságaink, termelő- 
szövclkczelcink és csoportjaink 
élenjárói példát mutatnak az 
egyénileg gazdálkodóknak, jó 
munkaszervezéssel fokozzák az 
őszi munkák végzésében eredmé­
nyeiket, községeink pedig csatla­
kozzanak a józsaiak versenykihí­
vásához, induljanak harcba az 
őszi munkák határidőre való el­
végzéséért.

Vidám
-o------—
operett-est

A ..Muzsika“ hangverseny rendező 
Vállalat rendezésében ..Vidám ope­
rett-esi“ lesz november 22„én Deb­
recenben. Az operett-est a Központi 
Kultúrotthon nagytermében este ü 
órakor kezdődik és műsorán a Sze* 
villái borbély és Tosca című operák­
ból. a Cigánybáró, Denevér, Csárdás­
királynő. Szabad szél és Csínom Pál. 
kó című operettekből szerepelnek 
részletek.

Az opera- és operettrészleteket fő­
városi művészek: Gencsi Sári. Papp 
Julia, Szabó Miklós és Domahldi 
László adják elő. Az egyes műsor- 
számokat Fellegi Tamás konferálja 
be.

- -
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MIHAIL LOMONOSZOV,
AZ OROSZ NÉP NAGY FIA

Születésének 240. évfordulójára

elésének 240. évfoidu-

A Szovjetunió népe november 
19-én ünnepid Mihail Lomono­
szov. lángeszű orosz tudós és 
költő születésé 
lóját.

Lcwnonoszovot, a szegény po- 
morjei halász fiát olthatatlan tu­
dásvágya hajtotta 19 éves ková­
ban a távoli északról Moszkvába, 
ahol a Szláv-görög-latin Akadé­
mia növendéke lett- Egy év alatt 
három osztály anyagát tanulta 
meg. Az egyházi iskola azonban 
nőm tudta kielégíteni természet­
tudományos és történelmi érdek­
lődésé,ezért 3.736-ban beiratko­
zott a Pétervári Tudományos 
Akadémiára.

E’gyeteml tanulmányainak el- 
végzése után nekilátott a 

tudományos munkának, önálló 
kutatásainak eredményét, jelen­
tős felfedezései! mindenkor a 
gyakorlati élet, a nép szoigála-

Az épülő -moszkvai Lomonoszov 
egyetem tetejére, Sót) móléi magas- 
Ságba felszerelték a n tonna súlyú 

világító vörös csillagot

tába igyekezett állítani. A tudo­
mány legkülönbözőbb ágaiban 
ért el világraszóló sikereket.

Mint vegyész, a Tudományos
Akadémián (az 1748 októberében 
általa létrehozott első orosz ké­
miai laboratóriumiban) végzett 
korszakalkotó kísérleteket. Felfe­
dezte a súly (tömeg) megmara­
dásának elvét, amelyet Lavoisier 
francia tudós 21 évvel később, 
min|: sajátját ismertetett. Mint 
következetes materialista harcolt 
a '„súlytalan, megismerheteMen" 
Anyagok elmélete ellen. Létre­
hozta és bebizonyította a világ 
atomos felépítésének elméletéi. 
Mint fizikus, megalapította a 
fizika-kémia tudományát, amely 
kimondja, hogy a kémiát a fizika 
segítségével kell tanulmányozni, 
mert a kémiában bebizonyítotj 
tények elősegítik a fizika fejlő­
dését.

Lomonoszovnak, hogy kísérte­
iéit elvégezhesse addig ismeret­
len műszereket kellett szerkesz­
tenie. Jóval Herschel előtt tük- 
lözö teleszkópot, „villámfogó" 
műszert készíteti, megszerkesz­

tette a világ első helikopter mo­
delljét — a meteorológiai jelen­
ségek kutatásainak céljára.

Lomonoszov kutatásai tet t ő k 
lehetővé a hőelmélet kémia terén 
való alkalmazását, ami elősegí­
tette a kémia technológia és a 
fémkohászat fejlődését.
I omoooszovnak nagy szerepe 

volt az orosz ipar fejlődésé­
ben is. Közvetve vagy közvetle­
nül ö nevelte azokat a tudósokat 
s mérnököket, akik a XVIII szá­
zadban fellendítették Oroszország 
iparát. Gyakorlati órákat tartóit 
növendékeinek, akikkel a kémia 
út ágazatairól Íratott disszertá­
ciókat. 1754-ben Lomonoszov köz­
reműködésével 33 méter magas 
olvasztókemencét építettek az 
Uraiban, amely 15 Ionná öntött­
vasat adott 24 óra alatt, ugyan­
akkor, amikor az angol kohók, 
mindössze 2 -5 Ionná önlötlva-1 
sál termeltek ugyanannyi idő m 
aluli. Lomonoszov életének utol- m 
só éveiben nz orosz fém,kohász.;! 
már aranyi vasat öntött egy ma 
ga, mint a világ összes országai 
együttvéve.

Lomonoszov fektette új ala­
pokra az üveg és ,, szilikátok 
kémiáját. Uszt-Rudicában üveg. 
kerámia és mozaikgyárat rende­
zett be. A Leningrad! Tudomá­
nyos Akadémia tanácstermében 
még mindig ott függ a „Polla- 
vai csata” Lomonoszov állal ké­
szített óriási mozaik képe,

A kiváló tudós, mint művész 
is ismert névre jett szent Meg- 
teiremtetle a tudomány közc’.t- 
hetö nyelvét, megreformál la az 
orosz verselést, az orosz nyelv­
tant és retorikái, ő az orosz drá­
ma apja. „Tamir és Széfen” és 
a „Demofont" kiemelkedő drámai 
müvek. Korának legfontosabb 
kérdéseit feldolgozó ódái köz­
ismertek voltak. Mint költő elő­
ször dolgozojt fel prózai tárgya­
kat. Költői levélben írta le pél­
dául az üveggyártást. Számos 
irodalmi alkotása már életében 
nagy népszerűségre len szert 
Oroszországban és külföldön egy­
aránt.

W omonoszov, mint lelkes ha­
zafi arra törekedett, hogy 

a tudomány a nép körében is el­
terjedjen. Az ő fáradozásainak 
gyümölcse volt a most Is nevét 
viselő moszkvai egyetem meg­
nyitása (1755-ben). ö tartott elő­
ször orosznyelvii fizikai és ké­
miai előadásokat, ő hagyta ránk 
örökül a tudományos ismeretek 
népszerűsítését, ö volt az aki a 
nép felszabadításának és a kul­
túra mélyreható átalakításának 
ábrándjait előadásaiban is kifej­
tette, Hitt benne, hogy „az orosz 
töld képes Platókat és gyorseszü 
Newtonokat szülni”, ezért segí­
tette hozzá minden eszközzel a 
népi származású fiatalokat a 'kul­
túra elsajátításához.

Lomonoszovot a népbe veteti 
lángoló hite segítette hozzá, hogy 
a tudomány óriásiává váljék, 
akit n haladó világ és a Szovjet­
unió népei ma is a legnagyobb 
szeretettel és tisztelettel övez­
nek

Az épülő 
kommunizmus 

országából

mt
■

A szovjet üzemek terveiket órákra 
bontják fel. V. Tyihanovszkij, a Vla­
gyimirt „Avtopribor" üzem dolgozója 
olyan különleges automata számoló_ 
szerkezetet készített, mely pontosan 
számontartja a futószalagról vagy n 
szállítószalagról lekerülő készitmé-

A Szovjetunióban egyre több nő ta­
nul különböző bányászati szakisko­
lákban. Képünk Galina Tyeszlenkót, 
a Donyec-medcnce rutcsenkovói bá­
nyatechnikuma tanulóját ábrázolja, 
aki kiváló eredményt ért el a gépe_ 
sített bányák elméleti és gyakorlati 

tárgyaiból

flki a népek kulturális közeledésén 
az a

Pár nappal ezelőtt írták alá 
Prágában a Magyar Népköz- 
társaság és a Csehszlovák 
Köztársaság közötti kulturális 
együttműködésről szóló egyez­
ményt. TJjabb nagyjelentőségű 
esemény ez a két szomszédos 
nép baráti viszonyának elmé­
lyítésében. Közvetlen folytatása 
a Magyar Népköztársaság és 
a Csehszlovák Köztársaság kö­
zött két évvel ezelőtt kötött 
barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződésének, amely többek kö­
zött kimondja, hogy a szerző­
dő felek „fejleszteni fogják és 
a lehe'ö legszorosabbra fűzik 
gazdasági, kulturális és egyél) 
kapcsolataikat a barátság szel­
lemében”-

Az azóta eltelt két év vilá­
gosan bebizonyította, hogy a 
csehszlovák és a magyar nép 
valójában sohasem volt ellen­
sége egymásnak. Ahogy eltűn­
tek az évszázados viszályokat 
és ellentéteket szító uralkodó- 
osztályok, ahogy 1948-ban, a 
fordulat évében végkép a dol­
gozók vélték kezükbe sorsuk 
irányítását; és megsemmisítő 
csapást mérjek a burzsoá ér­
dekeket szolgáló, sovinizmust 
szító reakció maradványaira, 
úgy jalá't egymásra a két nép. 
Mindenki érzi, látja ma már 
azt, amit Siroky elvtárs mon­
dóit a luiltúregyezmény alá­
írásakor; „A nemzeteink kö­
zötti kapcsolatok fejlődése be­
bizonyító la, hogy az évtizede­
ken és évszázadokon át tartó 
viszályokat és ellentéteké! si­
került néhány év alatt ered­
ményesen felszámolni.”

Ez az eredmény nagyban tu­
lajdonítható annak a kultúr­
politikának, melyet a két nép 
kormánya folytatott és amely­
nek egyik fő igyekezete volt: 
felszámolni azt a lenéző maga­
tartást amelyet a sovinizmus 
tanúsított más népek kultúrá­
jával szemben.

Még jól emlékszünk — hogy 
csak egy egészen rikító példái 
hozzunk fel erre — a soviniz­
mus legdurvább, legaljasabb 
időszakának, Horjliy Magyar- 
országának a tankönyveire, 
n,r'yek a csehszlovák nép elleni 
g yűlölői keltés isgbtinösebb esz­
közei voltak. Úgy mérgezlek, 
mint az ópium, a. sovinizmus 
m éegével. Aj i ta tiú k i fjúságu n - 
kai a, gyűlölet szellemével, f’J- 
liallga*ják, eltagadták ezek i 
weh es szlovák nép gazdag 
kulturális hagyományait, ellet,- 
hon nyüzsöglek az étihez ha­
sonló meghatározásoktól: „pisz­
kos cselük”, „Műveletlen, huta

tót” és a feudál-ke.pitaiisja 
uralkodóosztály érdekeinek 
ilyen versek igyekeztek mer' 
nyerni az ifjúságot: „Magyar 
ifjú nem fele.p, semmit el 'so­
ha, Cselük reszkess, mert me. 
gyünk, leszámolásra." igy ápol. 
Iák a szomszéd népek kultúrá­
ját a múlt urai ...

Az új szocialista kulidra 
egyik fő jellegzetessége épm-o 
a baráti megértés más népek 
kultúrája iránt. A csehszlovák 
nép kultúráját ma már a ma­
gyar nép is magáénak érz.i, a 
csehszlovák nép kiváló kul „- 
rális értékei a magyar népet is 
tanítják, nevelik, A Debrecen­
ben is megrendezett csehszlovák 
filmhét többezer embert moz­
gatott meg, az egész megyében 
s'lterrel vetijik a csehszlovák 
filmgyártás olyan kiváló alko­
tásait, mint , csehszlovák nép 
hősi múltjáról szóló „lJ.j har­
cosok szüleinek", mint az el­
lenállási mozgalmukat megele­
venítő „Csapda”, vagy az öt­
éves tervük hősi végrehajtásá­
ról, a szocializmus építésének 
nagy emberformáló erejéről 
szóló „Kaiba”. Dolgozóink ha­
talmas lelkesedéssel és tetszés­
sel fogadták Fleischer karnagy­
nak, g prágai zonekonzervató. 
rium igazgatójának debreceni 
vendégszereplését a megyei 
knlfúrverscnynek pedig egyik 
legjobb eredményt elért, ki­
emelkedő száma volt JuHus Fii 
esik „üzenet az élőknek" einní 
kiváló drámája.

A sztálini nemzetiségi poli­
tika mellett sokban köszönhet., 
ennek az eddigi kulturális ha 
rútságnak, hogy népeink egyre 
jobban rájöttek arra, hogy nem 
ellenségei egymásnak, hogy 
mind jobban megismerték az 
igazi ellenséget, a Wall-Street 
urait azok belső bérenceit és 
közös harcban fogtak össze 
ellenük. A közösharc: a szo­
cializmus építése, a béke védel­
me. A magyar nép tudja már, 
hogy a csehszlovák Huko épí­
tése a mi ilyen irányú harcun­
kat is erősíti és a magyar 
Sztáliuvárosról is tudja a cseh­
szlovák nép ugyanez!. És Jut­
ják már dolgozóink, hogy a 
két nép kultúrájának megbe­
csülése és ápolása szintén ezt 
jelenti. Tmljált érzik, amit Hé- 
vai elvtárs mondóit -t, kulturá­
lis egyezmény megkötésekor: 
„A mi kulturális egyezmé­
nyünk újabb bizonyítéka és ki 
fejezője országaink békepoliii 
kajának, meri aki a, népek kul­
turális közeledésén munkálko­
dik, az a békén munkálkodik."

Húsz éves a Szovjetunió erdőültetési 
és talaj javítási tudományos kutatóintézete

A Szovjetunió erdöiilletési és 
talajjavítást tudományos kutató­
intézetében befejeződött az intézet 
és kísérleti állomásai felállításá­
nak 20. évfordulója alkalmából 
tartott ülésszak.

Az ülésszakon kiváló szovjet 
tudósok vettek részt. Az elhang­
zott 30 előadás során a szovjet 
tudománynak azokat a sikereit 
méltatták, melyeket a sztyeppék 
erdősítésével, valamint a talaj 
eróziójával, a futóhomokkal és a 
szikes talajjal vívott harc terü­
letén értek el. A szovjet tudósok 
új erdőtelepítési módszereket dol­
gozták ki a lejtős területek, sza­
kadékok, továbbá az olyan 
sztyeppék és puszták heiillelésé- 
re, ahol a hőmérséklet nyáron til­

dék pedig nem haladja túl a 200 
millimétert.

A tudósok a szovjet emberek 
segítségére sietnek a sztyeppék 
és puszták a természetátala látásra 
hatalmas sztálini tervének meg­
valósításába,,. Minden körzet ré­
szére speciális faültetési módsze­
reket javasoltak és olyan hibrid, 
fafajtákat kísérleteztek ki, me­
lyik egy év alatt másfél-két mé­
terre nőnek.

A sztálingrádi vizierömürend- 
sz.er körzetében, az erdőtlcn 
sztyeppéken és félsivatagokban 
167-000 hektár területet erdősítő. 
nelc az. intézet módszereivel. Az 
erdők megvédik a csatornákat és 
az öntözendő földterületeket a 
pusztító száraz szelektől és a

éri a hetven fokot, az évi csapa-1 homokfúvásoktól.

CsiUöpíöltÖH kezdőd fi* a Román ki im Inéi
Csütörtökön kezdődik Debre­

cenben a román film ünnepi he­
te. amely még alaposabban meg­
ismerteti dolgozóinkkal a szom­
szédos, baráti román nép éleiéi 
és még tovább erősíti népeink 
barátságát, békchurcál.

A filmhét során mutatják be 
„A mi falunk" és az „Úttörő pa­
lota" című új román filmekéi. 
„A mi falunk“ a román mezőgaz­
daság szocialista átalakulásáról 
szól és bemutatja azl a harcol, 
amit a dolgozó parasztság foly- 
la| a falu kapitalistái, a k'uiákok 
vllcn. Az „Úttörő palola“ egv

Unka rest mejlclíi gvönvöni kas 
lelyba vezet el bennünket. A fel­
szabadulás eiő(l valamelyik r.i- 
iiiiin arjsztokrutúó volt. ,\ jiúp >!• 

;ix wl |öröknek :;d!.i. Az n 
vifliiin, boldog életükkel ismvi le • 
(lünk inéi; ill.

A kel lilin ünnepi fliszbcimitii- 
tója a niegiiyilás nupjún. rsííiör 
lökön este <S ófakor lesz. A X í 4 
iilliiszinh;izl);ui ,,A mi fülünk*’ 
kerül bemutatnsrn n YároA !•’- 
keiroda rendezésében, míg a 
ke-iilmszinhazbiui n DISZ rende­
zésében mulatják be az .I'hörö 
palo Iái“.

Ivan Hudjakov, a Volga—Don-csatcr- 
na építésénél dolgozó exkavátorke­
zelő brigád vezetője az ES—l típusú 

lépő exkavátorral egy műszak alatt 
3147 köbméta*• földet emelt ki

Hetvenen tanulnak ma gyárul a varsói 
Magyar intézet nyelvtanfolyamain

A varsói Magyar Intézetben és 
a lengyel főváros állami egyel e- 
méii a közelmúltban megkezdőd­
tek az 3.953., évi magyar nyelv­
tanfolyamok.

3949-be,1 nyo,l<^ 1950-ben lizen- 
nyolc hallgatója volt a varsói 
Magyar Intézet keretében műkö­
dő magyar nyelvtanfolyamoknak. 
A magyar-lengyel barátsá» to^ 
vábbi elmélyüléséről tanúskodik, 
hogy az idén fokozódott az ér­
deklődés Lengyelországban a 
magyar nyelv tanulása iránt. Ez 
évben több, mint ötvenen jelent­
keztek az alapfokú magyar 
nyelvtanfolyamokra A jelentke­
zők két csoportban tanulnak.

folyam működik.
A varsói Magyar Intézet ma­

gyar nyelvtanfolyaméival párhu­
zamosan két magyar nyelvtan­
folyam működik a varsói áll’ami 
eg'.ve emen is.

Az egyetemen működő nyelv- 
tanfolyamok hallgatói részére 
magyar irodalmi és művészet- 
történeti előadásokat is tarta­
nak.

Lengyelországban a fővároson 
kívül magyar nyelvtanfolyamok 
működnek a krakkói Mag-var 
Intézetben és , krakkói egyete­
men is. A krakkói magyar nyel ' 
tanfolyamoknak csaknem ugyan-

c™.uf'YrLoan tanulnak. A annyi hallgatójuk van mint a haladok szamara szintén kéL tan- varsói nyelvtaífolyamolmak!
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foglalkoi
Pártunk KözpJ 

nek határozata éf 
„ári járásban l| 
alapszervi vezeti 
taggyűlések. A 
választásával naf| 
tívizálódott a pa 
dőlt a bírálat, 
me, erősödött i 
mokrácia.

A vezetősége 
hatással volt a | 
gozó lömcgckrc 
munka üteme. Aj 
rás dolgozói, a ej 
választásának tij 
ták, hogy mcgszi 
kullogó szerepét, 
lek követtek: Az] 
tési, hetakaritásil 
rásunk a másodé 
te el, az őszi m| 
kában járásunk 
dik helyen van 
küzdelem, bog) 
debreceni járásit 
Görbeháza és V i 
vember ló-én nj 
badpiac jogál. Ij 
lezetiségiik jó lel 
menyeként, a tölj 
dig úgy fogja m| 
hogy legkésőbb 
Megyei Pániéiul 
szintén megkapjj 
hoz való jogot.

Most a vezető:
tása után a 

zottságnak nz a 
ujonnan megvált] 
tőségeinket meg 
-és jó módszeréi"! 
helyes végzésén 
arra, hogyan kel 
szervezetekéi, 
két, tanácsokat, 
térmelőniunkáf, 
hogyan válhatna 
lelnek megbecsül 
dóivá, amclynel| 
párttagság megv 

Az új vezet ősé 
lalkozúsra a Jár 
tervet készíllek" 
során első lépés 
útmutatót készít 
útmutatóban 
az új vezetősége] 
sabb pártmunka 
rehajtására. Az 
mát az ujonna 
vezelőség első ú|il 
tőség minden vei 
letesen áltanulmá 
tarlalmát a Járj 
szemináriumszcíTj 
Ez a mcgbeszéléi
bizottság és a jcij 
mcgállapitása sze 
lékcs és hasznos 
ták az elvtársak, 
borné elvtársnő 
szervezet vezető' 
,.ez a mecheszé] 
segített. Megvábvj 
éreztem, hogy a 
bízott feladatot nj 
teljesíteni. De a 
szélés alap arra, 
kát jól cl tudjuk! 
Ferenc elvtárs | 
liánov" tszcs 
tagja elmondotta.! 
ez a Járási Párti! 
ről. Nemcsak a 
zését köveleli n| 
nem útmutatást 
a feladatokat hoe| 
gozni."
A megbeszélései 

■í"*' társak javas! 
gyedévenként rer| 
sunk a vezetőséí 
szevont megbeszél 
' megbeszélés a 1] 
munkát, az egyes 
eredményeit és hil 
útmutató tártaim;] 
sa után a ,T. B. til 
szervezet titkárai! 
szortfeleiősci, az 
rcszortfclcl ősei veil 
szélesen ismertcf 
funkciókkal járó 
megtartott szí
megbeszéléshez h| 
mennyi pártszerv 
ze.lőségc részére il 
tani a megbeszéli 

\ : új vezelőség 
vetkezendő két hl 
löhb felndat inogni 
a helyszínen knnf 
a munkaterveik 
első vezetőségi
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I »JOTkeztek meg- 
Iiiságot: „Magyar 
fi. semmit el so- 

‘szkess, mert me. 
["olásra.” így ápol. 
Fóti népek kultúnV

Izoeialista, kul i ára 
leg ze tess égé épno n 
tért és más népek 
lnt- A csehszlovák 
pt ma már A ma- 
I magáénak érzi, a 
(nép kiváló kul ii- 
li magyar népet is 

ik. A Debrecen- 
Jelezett csehszlovák 
zer embert moz’- 

Y egész megyében 
Ilik a csehszlovák
plyan kiváló alko- 
L csehszlovák nép 
ti szóló „Uj har- 
|ek”, mint ;vz < l- 
pahmikat megele- 
lla”, vagy az öt. 
Jiosi végrehajtásá- 
t! izmus építősének 
|tormáló erejéről 

Dolgozóink ha­
riséi és tetszés- 

Jl'leiseher karnagy- 
i 7/“.iekonzerAató.
> járok dehifeeeni 
^sé* a megyei 

|nek pedig egyik 
|ié|i\; eléri, ki- 
Jia volj Julius Fii­
ja/. élőknek” eiimi

iiem/efiségi poll 
|«>kbnn köszönhető 

Ci k:iMur;Vlis ha 
> népeink «‘gyre 
arra, h«igy nem 

|í.v másnak, hog;, 
megismerték az 

pt, Wall-Street 
p'sö bérenceif és 
a fogtak össze 
zösharc: a szo-
ése, a béke védd- 

Ir nép tudja már,
• Huko épí­

ti 1 irányú liarcun- 
P ’ a magyar 

|l is tudja a cseh- 
IgyOnezt. És iud- 
lozóink, hogy a 
írójának megbe- 

ása szintén ezt 
'r/;k, amit Hé* 
do!t kulhirá- 
meg k vi [éseko r: 
ü •• egy érmé­

én;. ítéka és ki­
flik hf kepnl) ii - 
‘it a népek kul- 

llésén inunk'állvo- 
immkálkmlik.”
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ükkel ismerkc-

’i fliszbemuta- 
1:!;»j: : 11 esti! öv 

«.!• ÍVSZ. A Víg- 
Ia mi f ilunk4’ 

Városi IV-
i!ü a I

! DISZ rendé­
in1 az . I'Lüi'ő

a varsói 
rámáin

niv Intései ma- 
famaival párfou- 
gya.r nyelvt-an- 
a varsói álfám!

működő nyelv- 
gi ' r■ >•c 

és müve' zct- 
ckat is tanta-

n a fővároson 
fc'Clvtani'oiyintr.'k 
krakkói Marry.1 r 
fcrakkói egy öle­
li magyar nyel 
paknem ugyan- 
k van, min{ a 
fclyamoknak.

Hz monnan megválasztott pártvezetiséggd való 
foglalkozás a Járási Pártbizottság egyik legfontosabb

feladata.'áriunk Központi Vezetőségé­
nek határozata értelmében a pol­
cán járásban befejeződlek az 
a lapszervi vezelőségújravúlasztó 
iaggvftlések. A vezetőségek újra­
választásával nagymértékben ak­
tivizálódott a párttagság, erősö­
dői! a bírálat, önbírálat szelle­
me, erősödött a pártonbelüli de- 
inokrácia.

A vezetőségek újraválasztása 
hálással voll a pártonkívüli dol­
gozó tömegekre is Emelkedett a 
munka illeme. A párttagok, a ja­
ms dolgozói, a vezetőségek újra­
választásának tiszteletére vállal­
ták, hogy megszüntetik járásuk 
kullogó szerepét. A vállalást tet- 
tek követték: Az őszi szántás-ve­
tési, betakarítási munkákban já­
rásunk a második helyezést ér­
te el, az őszi mélyszántás! mun­
kában járásunk szintén a máso­
dik helyen van és azért folyik a 
küzdelem, hogy elhódítsuk a 
debreceni járástól az első helyet, 
görbeháza és Ujszentmargita no­
vember ló-én megkapta a sza­
badpiac jogát, begyűjtési köte­
lezettségük jó teljesítésének ered­
ményeként, a többi öl község pe­
dig úgy fogja munkáját végezni, 
hogy legkésőbb december 9-ig a 
Megvci Pártértekczlct napjáig 
szintén megkapja a szabadpiac­
hoz való jogot.

Most a vezetőségek újraválasz­
tása után a Járási Pártbi­

zottságnak az n feladata, hogy 
újonnan megválasztott pártveze­
tőségeinket megtanítsuk a veze­
tés jó módszerére, a. pártmunka 
helves végzésére, megtanítsuk 
arra, hogyan kell vezetni a párt- 
szervezeteket, tömegszervezete­
ket, tanácsokat, a gazdasági és 
termelőmunkát, egyszóval arra, 
hogyan válhatnak annak a terü­
letnek megbecsült, szeretett gaz­
dáivá, amelynek vezetésére a 
párttagság megválasztotta őket.

Az új vezetőségekkel való fog­
lalkozásra a Járási Pártbizottság 
tervei készíttetett. A végrehajtás 
során első lépésünk volt, hogy 
útmutatót készítsünk. libben az 
útmutatóban ismertetést adunk 
tíz új vezetőségeknek a legfonto­
sabb pártmunka gyakorlati vég­
rehajtására. Az útmutató lartal- 
mál az újonnan megválasztott 
vezetőség első illésén az új veze­
tőség minden egyes tagja rész­
letesen áttanulmányozta és annak 
tartalmát a Járási Bizottságon 
szemináriumszerűen meffviMhik. 
Hz a megbeszélés a Járási Párt­
bizottság és a jelenlévő elvtársid;" 
megállapítása szerint is igen ér­
tékes és hasznos volt. Kimondot­
ták az elvtársak, pl.: Fiatal Clu­
bomé elvtársnő a polgári alap­
szervezet vezetőségi tagja, hogy 
,.fz u megbeszélés nagyon sokat 
segített. Megválasztásomkor úgy 
ereztem, hogy a Párt állal re ám 
bízott feladatot nem fogom tudni 
teljesíteni. De a mostani megbe­
szélés alap arra, hogy munkán­
kat jól cl tudjuk végezni.“ Nagy 
Ferenc elvtárs az egyeki „Szla- 
hánov*’ tszcs új vezetőségének 
tagja elmondotta, hogy ,,új dolog 
ez a Járási Pártbizottság részé­
ről. Nemcsak a feladatok elvég­
zését követeli meg tőlünk, ha­
nem útmutatást ad ahhoz, hogy 
a feladatokat hogyan kell elvé­
gezni."
A megbeszélésen résztvevő c] v- 

társak javasolták, hogy ne­
gyedévenként rendszeresen tart­
sunk a vezetőségek részére ösz- 
szevont megbeszélést, értékeljük 

megbeszélés alapján elvégzett 
munkát, az egyes pártszervezetek 
eredményeit és hiányosságait. Az 
útmutató tartalmának megvitatá­
sé után a J. B. titkára az alap­
szervezet titkáraival, a J. B. re- 
szortfelclősci, az alapszervezetek 
reszortfelelőseivel külön megbe­
szélésen ismertessék az egyes 
funkciókkal járó feladatokat. A 
megtartott szemin ári uniszeru
megbeszéléshez hasonlóan ^ _ vala­
mennyi pártszervezetünk új ve­
zetőségé részére meg tudjuk tár­
tam a megbeszélést.
\: lii vezetőségeknek az elkö­

vetkezendő két hónap során 8 
főbb feladat megoldásához adunk 

helyszínen konkrét segítséget:
:i munkaterveik elkészítő léhez,
tisö vezetőségi üléseik példás

nieglarlasahoz, az agitáeiós mnn- 
ha szervezeti és színvonalbeli 
megerősítéséhez, a párttagság 
szervezeti irányításának a párt- 
csoportok kiépítéséhez, a taggyű­
lések jó előkészítéséhez megtar­
tásához, az oktatási munka jó 
menetének biztosításához, a ,-ö- 
megszervezetek munkájának irá­
nyításához s a tag- és tagjelölt- 
lelvételi munka megjavításához. 
A felsorolt feladatok és a soron- 
lévő egyél) munkák végzésében a 
helyszínen adjuk meg az elvi es 
gyakorlati segítséget.

I ervbevetl ük, hogy az ú j veze­
tőségek munkájának segítéséhez 
az egyes pártvezetőségek között 
tapasztalatcserét szervező ik. 
Pártszervezeteink vezetőségi tag­
jait clvisszük tapasztalatcsere lá­
togatásra, például népncvclőér- 
tckezlctekre, vezetőségi ülésekre, 
taggyűlésekre stb. A látogatandó 
pártszervezetnek a felkészülésé­
hez segítséget fogunk adni.

ént hanyagoljuk el az új ve­
zetőségekkel való fokozott 

foglalkozás mellett azokat a be­
csületes, a Párthoz és osztályhoz 
hű elvtársakat sem, akik kisebb- 
nagyobb hibák elkövetése, miatt, 
sok esetben pedig saját hibáju­
kon kívül — a Járási Pártbizott­
ságok nem elég körültekintő 
munkája következtében — kima­
radlak az új vezetőségekből. Az 
új vezetőségekből kimaradt elv- 
társaknak nagyrésze szereli a 
Pártot, harcolt eddig is és a jö­
vőben is fog harcolni a Párt cél­
kitűzéseiért. Fontos, hogy ezek­
kel az elvtársakk 1] az alapszer- 
vozetek új vezetősége, de a Já­
rási Pártbizottság is foglalkoz­
zék. Ne engedjek, hogy az ellen­
ség kihasználja esetleges sértő­
döttségüket, nem megfelelő kép­
zettségüket. Hogy mennyire szitk-

N

séges ezekkel az elvtársakkal va­
in foglalkozás, azt a vezetőség 
újraválasztása óta eltelt néhány 
na]) tapasztalatai már mutatják. 
Vladár Ferenc elvtárs, az űitt­
honi alapszervezet volt titkára be­
jött a Járási Pártbizottságra, 
ahol elmondotta, hogy ő sérel­
mesnek találja, hogy a tagság 
nem választotta be az új vezető­
ségbe, pedig ő úgy érzi, hogy 
leiadatat tőle telhetőén jól vé­
gezte, hiszen az ő titkársága alatt 
javult meg a tag- és tagjelöltfel­
vétel. Jccó Lajosnc elvtársnő 
azért maradt ki az egyeld I. alap- 
szervezet új vezetőségéből, meri 
az elmúlt nyáron tagkönyvét el­
veszítette és a J- B. kellő időben 
nem telt intézkedést ügyének ren­
dezése érdekében, pedig Jecó 
elvtársnő 1915 óla mindig vezető 
funkciókban volt és munkáját jól 
végezte. A Járási Pártbizottság 
ezekkel az elvtársakkal el fog 
beszélgetni és tudatosítja velük, 
hogy ők továbbra is megbecsült 
tagjai Pártunknak, a Párt elis­
meri eddigi munkájukat. Az 
alapszervezetben végezzenek to­
vábbra is pártmunkál, ki-ki olyan 
területen, ami képességeinek 
megfelel. Például új funkciójuk 
lehet párlcsoporlbizalmi, népne­
velőbrigád vezető, szemléltető 
agitáeiós felelős, politikai iskola 
bizalmi, valamely tömegszerve­
zetnek vezetője, stb.
A tervbevclt feladatok jó veg- 

rehajtásálioz állandó segít­
séget fogunk adni a most megvá­
lasztott új vezetőségeinknek, hogy 
még nagyobb eredményeket, si­
kereket elérhessünk ” abban a 
harcban, melyet egész dolgozó 
népünk folytat a bekéért, a szo­
cializmusért.

Szilágyi József,' 
a polgári Járási Pártbizottság 

titkára.

A Szovjetunióban újfajta hús- és zsirsertést 
tenyésztettek ki

A szibériai állattenyésztési in­
tézetben újfajta, nagy hús- és 
zsírhozamú sertést tenyésztettek 
ki. Fz a sertésfaj la kiválóan al­
kalmazkodik a rideg északi ég­
hajlathoz és még az 511 tokos hi­
deget is kibírja. Az egyes állatok 
súlya eléri, sőt meghaladja a

200 kg-ot, szalonnájuk vastagsá­
ga pedig 11—ti cm. Minden 
egyes sertés átlagosan 00—80 kg 
szalonnát ad. Az új sertésfajta 
szaporaságának növelése érdeké­
ben Szibériában különleges álla­
mi törzstenycszclet hoztak létre.

Komszomolísták az erdősítési terv sikeréért

Sztálingrád Komszomol tagj ai rendszeres segítséget nyílj 11. 
nőit a gorodisenltói erdővédő áll «másnak a városuk határában 
lévő erdősáv felnevelésében, A Komszomol tagok azt ív feladatot 
tűzték ki maguk elé, hogy erdő ültetési (érvükét három és fél év 
alatt végzik ei, A képen Tatjana Birjukova, Vera Sljapkina, Eija 
Kopíyeva és Raisza Kovaljova komszomolistákat láthatjuk a, 

fiatal fa csemetéknél.

A vezetőség választás hírei
A megye területén az alapszer­

vezeti vezetőségválasziő taggyű­
lések befejeződtek. A járási párt- 
bizottságok legtöbb esetben ho­
mo y segítséget nyújtottak a köz­
ségi alapszervezctcknck ebben a 
munkában. Hetenként J. B. érte­
kezleteken megbeszélték a vá­
lasztások tapasztalatait, ezeket 11 
tapasz alatokat, tanulságokat ér­
vényesítették az ellenőrzésben, » 
lovábbi munkában. A tapasztala­
tok segítséget adtak a hibák ki­
küszöböléséhez, tervszerűbbé tet­
ték az instrukciót, biztosították 
a taggyűlések pontos megtartá­
sát. A biharlceresztesi járásban 
így — éppen a jó munka ered­
ményeképpen — csak két ízben 
maradt a taggyűlés későbbi idő­
pontra. Nem mondható el ez azon­
ban a debreceni járásra, ahol ‘21 
helyen kellett elhalasztani a ve­
zet őségválaszt ást. Itf a hiba fő­
ként abból adódott, hogy a J. B. 
(őrületén bellit nem voll a válasz­
tásoknak biztoskezű vezetője, aki 
az irányítás és ellenőrzés munká­
ját maradéktalanul megoldotta 
volna. •

Igen jól sikerült a baikonszegl 
atapszervezet vezetőségválasztó 
taggyűlése. A titkári beszámoló

Hogy készüljön a propagandista az előadására?
(tr. rész.)

A propagandista kezdje azzal előadását, hogy 
ismerted a főkérdéseket. Fzzel a hallgatók már 
előre áttekintést nyernek az előadás tartalmá­
ról. megkönnyítjük számukra, hogy követni 
tudják azt. Ha az előadó úgy látja, hogy az 
elvtársak nem értettek meg a tárgyait kérdést, 
tartson valamivel részletesebb összefoglalói.

Az előadó összefüggően beszéljen. A mozaik­
szereién elmondott előadás, ahol nincs meg a 
kérdésen közölt az átmenet, megnehezíti az 
anyag megértését.

A propagandista tartsa szem előtt, hogy a 
politikai iskolán a Pártot képviseli A hallgatók 
jegyzik, emit mond és iránymutatójuk lesz gya­
koriul! munkájukban. Vigyázni .cell tehát arra, 
hogv n Párt álláspontját tisztán, elméleti hibák 
nélkül tárja fel. A politikai iskolák hallgatói­
nak nevelése komoly felelősséget jelent. Fele­
lőtlen munkát végez az a propagandista, aki 
úgy gondolja, hogy ő már eléggé, tapasztalt és 
a rutinra támaszkodva beszél. Ilyenkor gyak­
ran előfordul, hogy clkanyarodik a vázlat vo­
nalától, fontos kérdések elsikkadnak s uz elő­
adás hangzatos és tartalmatlan megállapítá­
sokba fullad. Ez nemcsak olyan szempomból 
ártalmas, hogv a hallgatók nem sokat kapnak 
az ilyen előadásból, hanem az előadó is elveszti 
hitelét a hallgatók előtt. Kulinyin elvtárs óva 
inti a propagandistákat, hogy ilyenek legyenek.
Nálunk különböző előadók vannak. Vannak 

olyan előadók, akik két-három, sőt öt órnhosz- 
sz'at is beszélnek, közhelyeket ismételgetnek, 
hangzatos jelszavakkal dobálóznak, hogy min­
den 15—20 percben tapsoljanak nekik. Ezt nem 
nehéz elérni. Ez mindennél könnyebb. Az ilyen 
előadáshoz nem kell sok értelem. Legyen in­
kább kevesebb szó az előadásban, de álljon az 

szavakból, amelyeket az eloado meg- 
összc. Ez mar jóval 

kommunista nevelés­
olyan
gondoltai, maga válogat 
nehezebb.“ (Kalinyin: A 
ről). Az előadás nyelvezete legyen egyszerű vilá­
gos. könnyen érthető,, senki m hí'1” - aaí hwo

az előadás altkor magasszínvonalú, ha bonyo- 
lull, agyon cirkalmazott mondatoktól, idegen 
szavaktól hemzseg. ,,Tudnunk kell egyszerűen 
és világosan, a tömeg részére érthető nyelven 
beszélnünk. Végképpen hajítsuk e) magunktól 
messze a bölcs műszavak, idegen kifejezések 
nehéztüzérségéi, a betanult, de a tömegek szá­
mára meg érthetetlen jelszavakat, meghatáro­
zásokat, leszűrt igazságokat" — tanít bennün­
ket Lenin-

Az előadás egyszerűségét nem szabad össze­
cserélni az alacsony színvonallal. A propagan­
distának arra kell törekednie, hogy beszédét 
világossá, a hallgatók számára érthetővé tegye. 
Mindig tartsa szem előtt, hogy a szót alá kell 
rendelni a gondolatnak. A propagandista fel­
adata elsősorban' abban áll. hogy helyesen fejtse 
ki a Párt eszméit, feladatait, úgy, hogy a ha]], 
galók magukévá tegyék és végrehajtsák azo­
ic uú Ezt a feladatát a propagandista az előadás 
során nehezen tudja betölteni, ha elszakad a 
hallgatóktól. Beszéd közben állandóan figyelje 
a hallgatók munkáját, hogy megértik-e elő­
adását, tudnak-e jegyzetelni. Ila a hallgatók 
élénken figyelik előadását, ez munkája ered­
ményességét mutatja. Ha azt tapasztalja, hogy 
a figyelem lankad, ez az előadás felépítésében 
s még gyakrabban az előadás módjában meg­
lévő hiányosságokra mutat. Ilyen esetben szük­
séges. hogy változtasson az előadás módján és 
isn?rt felkeltse a hallgatók érdeklődését. Mond­
jon ti példákat, esetleg tartalékban lévő szem­
le] tető, eszközökkel fokozza a hallgatók figyel­
mét. Változtasson az előadás technikáján is. 
Beszéljen a szükség szerint gyorsabban vagy 
lassabban, esetleg hangosabban.

A propagandista minden előadás után érté­
kelje munkáját és szűrje le a tanulságokat. 
Tanulmányozza rendszeresen Leninnek, Sztá­
linnak. Pártunk vezetőinek propagandamun­
kája! és tanuljon belőlük Állandóan és rend­
szeresen fejlessze módszereit, hogy munkáját 
móK evedménvesebben tudja végezni.

Nagy Tibor ne.

részletesen érintette a legfonto­
sabb kérdéseket, n tszcs vezető­
ség munkájának értékeléséről 
sem feledkezett meg, A titkári 
beszámolóhoz a megjelent 47 tag­
ból 46-an szólo-ttak hozzá. A fel­
szólalók részletesen foglalkoztak 
az alapsz.ervezet egyéves munká­
jával. fontos útmutatást nyúj­
tottak az új vezetőségnek.

Pártszerücn bírálta a tagság 
az alapszervezet vezetőségének 
munkáját a váncsodi (szes-ben. A 
felszólalók különösen a titkár te­
vékenységével foglalkoztak so­
kai- Elmondták hogy? a titkár 
nem foglalkozott a tagsággal 
példamutatóan, nem erősítette a 
Pártkongresszus határoznia értel­
mében a párttagok pártonldvü- 
lick kapcsolatát, A hajdúnánási 
„Micsurin" tszcs-ben is hason­
lóan kidomborodott a bírálat-ön- 
bírálát jelentősége. Itt a tagság 
egyöntetűen megállapította, hogy 
a régi vezetőség elhanyagolta 
munkáját, tűi'lenül vitte a párt- 
építést, még arról sem gondos­
kodott, hogy nyáron, a cséplés, 
arafás idejében az újságot eljut­
tassa a dolgozóknak.

Megyeszerte az a tapasztalat, 
hogy ahol a titkári beszámolók 
1 osszak voltak, ott azelőtt is esek 
rilka esetben |ártották rendsze­
res pártértekezleteket, pár(na,po­
lcát, A tagság politikailag elma­
radt a fejlődésben, nemigen bí­
rált, mert nem volt módjában. A 
berettyószenpnárloni, szentpéter- 
szegi atapszervezet ben is ez volt 
a helyzet, E miatt a taggyűlés 
sem sikerült. Hindikét helyen 
mindössze 10 percig tartott 3 tit­
kári beszámoló és ke | ten-hárman 
szóltak csak hozzá a tagok közűi 
a legdöntőbb kérdésekhez.

Konkrét, jó határozati javasla­
tot készítettek az új vezetőség 
megválasztása során a Ruhagyár­
ban a Táncsics Cipőgyárban, a 
hajdú sámsoni és a sárándi „Dó­
zsa" tszcs-ben. A Ruhagyárban 
a tagok a határozati javaslatot 
kiegészít-et.ék azzal, hogy az új 
vezetőség a jövőben Is nagy gon­
dot fordítson a termelésre, se­
gít,« a dolgozóknak azt a fel­
ajánlását, hogy az tizem decem­
ber 15-lg befejezhesse évi len-ét. 
A hajdúsámsoni és a sárándi 
„Dózsa” tszcs-ben a munkafegye­
lem megszilárdítását vették be a 
javaslatok közé és javasolták, 
hogy a vezetőség n legszigorúb­
ban járjon el a munka megbontó!, 
vaf szemben.
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A megyei üzemi céilövőbajiiokság
A Magyar Szabadságharcos Szövet­

ség rendezésében folyó üzemi ccllövő 
bajnokság a III. fordulóhoz, a me-

ei bajnoksághoz érkezett.
Elég szép eredmények születtek 

Vigy az első, mint a második fordu­
lóban, ngy a mennyiség, mint a mi­
nőség szempontjából Az első fordu, 
.lóban 12.000 üzemi dolgozó vett részt 
a megyében és igen sokan közülük 
mesterlövészi és éllövészi szintet ér­
tek el. De az eredmények mellett 
hiányosságai is voltak ezeknek a ver­
senyeknek, mégpedig az. hogy több 
debreceni üzem nem mozgósította 
dolgozóit kellő mértékben a ver­
senyre. Ilyen volt például a Ruha­
gyár. a Debreceni Gépállomás, a Tcx- 
lilgyár. Élenjárt a tagmozgósításban 
a Vagongyár, Hajdúböszörmény, 
IJajdVidorog és Hajdúszoboszló.

A II. fordulóban az eredmények 
rnoúett az volt a hiányosság, hogy 
több csapat nem vett részt a városi, 
illetve járási versenyen, vagy csak 
hiányosan vettek részt, a csapatok és 
igy n résztvevők csak az egyéni ver, 
senyben indulhattak el. csapatver­
senyben nem, A csapatból kimara­
dók távolmaradásukkal meggátolták 
azt, hogy a csapat többi tagjai részt 
vehessenek a csapatversenyben, no­
ha a versenynek esélyesei voltak. A 
jövőben ilyen és hasonló hibáknak 
nem szabad előfordulni.

Most a megyei bajnokság megren­
dezésénél az az üzemi szabadsághar­
cos szervezetek vezetőségének a fel.

adata, hogy a versenyre meghívott 
csapatok versenyen való részvételét 
biztosítsák. A verseny két napon ke­
resztül folyik, tehát így minden dol­
gozónak van lehetősége arra, hogy 
a versenyben résztvegyen. A vidéki 
csapatok szintén mindkét napon in­
dulhatnak.

A megyei céliüvő bajnokságon el­
ért eredmények alapján válogatják 
ki azokat a dolgozókat, akik Hajdű- 
Bihar megyét az országos bajnoksá. 
gon képviselik. Megyénkből öt vá­
logatott csapatot küldünk fel a ver­
senyre, Minden dolgozónak van le­
hetősége arra, hogy elért eredménye 
alapján résztvegyen az országos baj­
nokságon. Azok részére, akik a vá­
logatott csapatokba bekerülnek, a 
megyei bajnokság után egészen az 
országos bajnokság időpontjáig 
rendszeres edzési lehetőséget bizto. 
sítunk, hogy eredményeiket addig is 
fokozzák. Az országos üzemi céllövő 
bajnokság december 1—2—3_án 
lesz Budapesten.

Ha a megyei bajnokságra meghí­
vott csapatok pontosan megjelennek 
és fegyelmezett magatartásukkal jó 
löeredményeket érnek el, minden es­
hetőségünk meg lesz arra, hogy vá­
logatott csapataink Hajdú.Bihar me­
gyét méltóképpen képviseljék az or­
szágos versenyen és az első helye­
zettek között legyenek.

Pcthő Béla,
MSZHSZ megyei titkár-

Várható i cl ő- 
járás: Felhős, 
ködös idú|, egy­

két helyen kisebb 
eső lehet. Mérsé 
kelt délnyugati-

\ Ív XL* 11 déli szél. A hő-
if*\ X*1*! mérséklet kissé 

emelkedik. No­
vember 18-án, vasárnap a fűtés 
alapjául szolgáló várba jó napi 
középhőmérséklet az ország egész 
tv; illetén 4 C foknál magasabb.

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRÁK november 17—23-ig: 
16 18, Vöröshadsereg útja 31. 16/G.
Csapó u. 66. 16,22. Vöröshadserc!
útja 87.

MA DÉLELŐTT 10 órakor Maxim 
Gorkij életét és műveit ismerteti 
3?etrikás Árpád, az Orosz Intézet 
munkatársa az MSZT kistermében.

.ÜUEMI, HIVATALI, KERESKE­
DELMI. VÁLLALATI, ISKOLAI­
EGYETEMI békebizottságok titkárai 
részére titkári értekezletet tartunk 
kedden délután 4 órakor a Városi 
Tanácsház nagy tanácstermében. Te- 
1 ületi és tszcs.titkárok értekezlete 
pénteken délután 4 órakor lesz 

AZ UTCA- ÉS HÁZTÖM BBIZ A L. 
MIAK az átvett nyomtatványokat 
adják le a titkárságon. Vezetőségi 
ülés lesz november 25-én 9 órakor a 
titkári irodában.

A LAKÁSÉPÍTŐ SZÖVETKEZET 
vezetősége november hónapban 8 
családi házat sorsol ki azokból a há­
zakból. melyek a Szatmár-utcában 
cptiltek. Akik a Lakásépítő Szövetke­
zetbe be akarnak lépni, jelentkezze­
nek a Városi Tanács lakásgazdálko. 
dási osztályán.

TÍZ JDÉNYMUNKASLAKAST épí­
tenek fel hat hónap alatt a hajdú- 
bihari állami gazdaságokban. Egy-egy 
lakás 56 férőhelyes, asztallal, székkel 
es ággyal van felszerelve 

A KOMSZOMOL IT. ifibrigád a Ru­
hagyárban november 15-én 202 szá­
zalékra teljesítette normáját.

Ö5ZI VETÉSTERVÜKET szabotál, 
ták Császi Gyula és Borbély András 
hajdúszoboszlói kulákok, A tanács a 
szabotáló lculákokat 2000—2000 forint­
ba büntette meg.

FELHÍVÁS. Felhívom mindazokat, 
akik 1951. évben a mikepéresi útfél 
és a Kerekes-telep között parcellát 
b ’-eltek és 3952. évben bérelni szán­
dékoznak, hogy az 1951. november 
55-én a Kerekes-telep, Kerekes G.-u, 
31. szám alatt 2 órakor általam meg. 
tartandó gyűlésen megjelenni szíves­
kedjenek. Kovács Imre kertgondnok.

,, EGÉSZSÉGVÉDELEMRE KÉSZ“ 
tanfolyam indult Nagyiétán. A tan­
folyamon negyvenen vesznek részt. 
*zek egyénileg dolgozó parasztok és 
fcáztartásbeliek. A tanfolyam 36 órás 
liesz.

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a középfokú és alapfokú 

propagandista szemináriumvezetőket, 
hogy 18-án délelőtt 10 órakor tapasz­
talatcsere ankét lesz a Pártoktatás 
Házában.

Értesítjük a felsőfokú káderoktatás­
ban résztvevő elvtársakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor mind a 
két szakon tanköröket tartunk. A 
tankörök helye és beosztása ugyan, 
az marad, ami az előző volt. A tan­
körökön Bolsevik Pált szakon a má­
sodik anyag kéthetéből, a Politikai 
Gazdaságtanon a második anyag há­
romhetéből tartunk foglalkozást. A 
tankörökre külön meghívót nem kül-

Városi Pártbizottság közleményei:
Hétfőn délután 5 órakor a közép­

fokú prop. szem. vezetők részére elő. 
készítőt tartunk Hunyadi-u. 3. sz­
álait

Szerkesztőség postája
Sárvári Klára, Kismacs. Reméljük, 

hogy az elvtársnő hosszú hallgatás 
után újra bekapcsolódik a levelezni 
munkájába és ír az állami gazdaság 
műn ka versenyének eredményeiről, 
kiemelkedő egyének és brigádok 
munkamódszereiről. Levelét felhasz­
náljuk. Írjon minél hamarabb.

Szutai István, örülünk, hogy az 
elvtárs megtartotta ígéretét és tájé­
koztatja szerkesztőségünket a tszcs 
munkaeredményeiről. .Levele nagyon 
jó anyagot tartalmaz, lapunkban fel­
használjuk. Újabb levelét várjuk, 
mely az új elosztásról számol be 

Móna Lajos, Kismarja. Kérésének 
eleget teszünk. levelét lapunkban 
leközöljük. Azonban helyes volna, 
ha pótlólag tudatná, hogy ezek a 
nyertes munkacsapatok milyen mód- 

uoigozlak, hogy megtudták 
előzni versenytársukat.

Nagy Lajos.. Berettyóújfalu, igen 
jó anyagot küldött a könyvtár mun. 
kajával kapcsolatosan, jól fel tudjuk 
használni. Jó volna, ha az elvtárs 
írna arról is, hogyan veszik igénybe 
a dolgozó parasztok népi demokrá­
ciánk adta művelődési lehetőségeket.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Kertész kutyája zenés komédia elő­

adásai: ma fél 4.kor ifjúsági előadás, 
fél 8-kor bérletszünet. Kedden fél 8- 
kor Jászai-bérlet, szerdán, fél 8-kor 
Blaha-bérlet.

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 fo. 

rintos helyárakkal: Békeharcunk. Is­
meretterjesztő előadás. Utána: Min­
dennapi kenyerünk. Német film. — 
Délután 2, 4. 6, 8. hétfőn 4, 6. 8 óra­
kor: Jégmezők lovagja. Szovjet tör­
ténelmi film.

VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 forin­
tos helyárakkal: Istenek tanácsa. - é_ 
met film. — Délután 2, 4, 6, 8 és hét­
főn 4 6, 8 órakor: Lesz még tavasz. 
Francia film.

METEOR: délelőtt 10 órakor 1 fo­
rintos helyárakkal: Ezred fia. — Dél­
után 3, 5, 7, 9 és hétfőn 3, 5 órakor: 
Lesz még tavasz. 7 órakor: Istenek
tanácsa.

RÁDIÓ
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: naptár. 8: Hírek. 
8 30: A Néphadsereg Híradója. 9: 
Egy falu — egy nóta. 9.30: Könnyű 
út a komoly zenéhez. 10.30: Béke és 
szabadság. 11: Miért léptem be a 
Pártba? 11-25: Zeneművészetünkkel a 
népért, a békéért, a szocializmusért. 
12: Hírek. 13: Zenés posta. 13.30: 
Hangos újság. 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.10: Zenés vasárnap 
délután, 15.30: Népi zenekar játszik. 
16: Mit láttunk a Szovjetunióban? 
16.30: Rádióénekkar. 17: A Tartós bé­
kéért, népi demokráciáért c. lap is. 
mertetése. 17.15: Tánczene. 17.40: 
Kincses Kalendárium. 19: Szovjet 
tánczene. 20: Hírek. 20.20: A 14—69-es 
páncélvonat. 21.10: Hangképek a va­
sárnap sportjáról. Totóhírek. 21.40: 
Tolsztoj-versek. 22: Hírek. 22.10: Tánc 
zene. 23.05: Rádiózenekar. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Vidám katona­
dalok. 8.30: Falurádió. 9: Református 
vallásos félóra. 9.30: Unitárius isten­
tisztelet. 10.15: Tanuljunk énekszóra 
oroszul! 10.35: Zúg a traktor. Magyar 
dalok. 11: Miska bácsi lemezesládája 
1135: Fura angol urak. 12.05: Dunán 
innen, Dunán túl ... 13: Operarész­
letek. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
A béketábor legyőzhetetlen. 15.45: 
Külügyi negyedóra. 16: Gyermekszín­
ház. 16.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 17: Aranyfalu. 17-45: Tánczene. 
18.40: A város kulcsa. Zenés rádiójá­
ték. 20: Szórakoztató zene. 21.30: Népi 
zenekar játszik. 22.10: Szovjet ka­
marazene. 22.35: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.40: Hangleme­

zek. 5.55: Vasárnapi sporteredmények 
6: Falurádió 6.30: Szóljon a harmo­
nika. G.45: Hírek. 7.P5: Szórakoztató 
szovjet muzsika. Utána: naptár; 8,05: 
Magyar zenekari muzsika. 11.50: Mó­
ricz Zsigmond élete és müvei. 12: 
Hírek. 12 30: A Pónzügyőrzenekar 
játszik. 13-15: Szórakoztató zene. 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10: 
Hanglemezek, 15: Úttörő híradó. 15..30 
Garai György hegedül. 15.60: Hang, 
lemezek. 16.20: Tréfás ifjúsági fej­
törő. 16.45: Éva dalai, 17: Hírek. 17.10: 
Ifjúsági rádió. 17.30: Dalolj velünk! 
17.50: Jó munkáért szép muzsikát! 
19: Uj magyar táncdalok. 20: Hangos 
újság, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
rei. 20.45: Szovjet táncdalok. 21: Far- 
kasvadásíat. 22: Hírek. 22.25: Magyar 
muzsika. 23.10: Operettrészletek. 24: 
I-Iírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Operettrészle­
tek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
beszélő atlasz. 7.S5: Miljutyin operett 
élből. 815: Heti zenés kalendárium. 

8.55: Mai magyar zongoramuzsika. 
9.20: UttörŐ-spor.híradó. 9.40: Orosz 
nyelvlecke. 10. Hírek. 10.10: Népi ze­
nekar játszik. 11: Gyermekrádió. 11.29 
Hanglemez. 15: Orosz zenekari muzsi­
ka. 15.40: A győzelem hajnala. 16.10: 
Népi zenekar játszik. 17.10: Előadás. 
17.30: Hírek. 17.40: Falurádió. 18: Vi- 
rágénekek. 13.10: Mi újság a termé­
szet és technika világában? 18.40: 
Mai magyar filmzene. 19: Előadás. 
1915: Sportnegyedóra. J9.30: Szív
küldi szívnek szívesen. 19.45: Népze. 
ne. 20: Psalmus Hungaricus. 21.30: 
Tánczene. 22: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 22.20: Népi zenekar játszik.

SPORT
D. Lokomotiv—-Salgótarjáni Vasas 

mérkőzés ma Debrecenben
Az NB II. ezévi utolsó bajnoki 

mérkőzésére kerül sor ma délután 
fél kettőkor a Diószegi-úti sporttele­
pen. A D, Lokomotív a bajnoki ta­
bella ötödik helyén lévő Salgótarjá­
ni Vasas csapatával játszik.

A salgótarjáni csapa u jó erőkből 
álló együttes. A kényszerűségből tar_ 
talékosan kiálló D. Lokomotív csa­
pata csak lelkes és jó játékkal sze­

rezheti meg a két bajnoki pontot 
A győzelem megszerzéséhez szüksó; 
van a közönség lelkes bíztatására is

A Lokomotív ebben a felállításban 
játszik: Nagy M, — Molnár, Géllé, 
Szabó 1. — Szabó II., Körösi — .src 
gedi, Leányvári, Dénes. Imri, Bérei.

A mérkőzésre ma déli 12-ig elővé­
telben a Totó.irodában válthatok i< - 
gyek.

I-IOSSZUH AT ÉS TÉT ÉT LEN . . .
A ;püspökladányi járásban Hosszúi- 

hát MHK sportfejlesztési tervét 
nemcsak teljesítette, hanem túltel­
jesítette. A tervben előirt 10 próbá- 
zó helyett november első feléig 105 
jelentkező tett minden számból pró. 
hát. Nagy eredménynek számít ez 
Hosszú háton, ahol még az elmúlt 
évben alig ismerték a sportot. A 
tavasz elején lendült itt fel a sport­
élet. Az állami gazdaság vezetői 
lelkes támogatói voltak a sportélet 
kifejlődésének. Kovács István elv- 
társ, üzemi párttitkár maga is ott 
dolgozott azok között, akik társa­
dalmi munkában megépítették az 
első sportpályát. Az MHK szerettet­
te meg a sportot a dolgozókkal, ez 
adta meg az alapját annak a sport_ 
életnek, amely ma Hosszúháton

'Letétien ugyanebben a járásban 
van A sportfejlesztési terv 20 je­
lentkezőt irányzott elő ebben a köz­
ségben. A jelentkezéseknél nem is 
volt hiba, a gépállomás dolgozói 
közül 36-an jelentkeztek 02 MHK- 
ra De ez csak kezdeti lelkesedés 
volt, mert bizony már novembert 
írunk, de Tetétlenen még nincs 
egyetlen jelentkező sem, aki az 
MHK számaiból próbázott volna. 
Hajdú-Bihar megyenek ez az egyet_ 
len községe, ahol még el sem kezd­
ték az MHK próbázásokat! Ez nem­
csak a községi sportvezetők gyenge 
munkájút bizonyítja, hanem mutat- 

, ja egyben azt is, hogy sem Szicsák. 1 
István járási TSB elnök, sem pedig 
a megyei TSB nem fordított kellő 
gondot arra, hegy Tetétlenen meg­
javuljon a munka.

I-Iosszúhát és Teléllen példája 
igazolja: ahol az MHK.t tekintet­
ték a sport alapjának, ott virágzó 
sportélet fejlődött ki, de ahol az 
MHK-ra nem fordítottak kellő gon­
dot, ott nincs jó sportélet. Vegye­
nek példát a tetélleniek a hosszú- 
hátiaktól, az elkövetkzzendö na­
pokban kezdjenek lelkes munkába, 
hogy lemaradásukat mielőbb be_ 
hozzák,

DEBRECEN MAI° SPORTMŰSORA 

Labdarúgás
Diószegi-út, 9 óra: D. Vörös Meteor 

Élelmiszer—-D. Kinizsi, barátságos — 
12 ó: D. Lokomotív—D. Kinizsi, ifjú­
sági mérkőzés. — Fél 2 ó: D. Loko­
motív—Salgótarjáni Vasas, NB II. 
mérkőzés.

Bartók Bél a .út, 10 ó: D. Bútor­
gyár—Hajdúszoboszló Petőfi, selejte­
ző a megyei bajnokságba való jutá­
sért.

Kinizsi-pálya, 9 6: MÁV Igazgató­
ság—D. Postás III.. 11: DKTSZ—Fűtő 
ház. Béke Kupa döntök.

Atlétika
Stadion, 10 ó: Hajdú-Bihar mc-ry* 

ezévi mezei futóbajnoksága.
Kézilabda

Diószegi-úti sportcsarnok:
Délelőtt. 8: Honvéd—Püspökladány 

városi II. o. férfi. 8.38: Püspökla­
dány—Szikra, megyei női, D.0G: Sáp. 
kakészítö—Lokomotív Igazgatóság, vá 
rosi III. o. férfi, 9.44: Élelmiszer— 
Hortobágy, városi IV. o. férfi, 10.; :, 
Sapkakészítő—MIVET, városi II, o.

•női. 10.50: Kenyérgyár—Épületszerelői
városi IV. o. férfi. 1128: MTH—Pos­
tás, városi IV. o. férfi, 12,06: Kisker. 
—Hajdúböszörmény, városi I. 0. női 
12.34: Szabóság—Bástya, városi III o 
férfi. * -

Délután. 3: Postás—Honvéd, városi 
II- o női, 3.23. Lokomotív Állomás- 
Lendület. városi II. o. férfi. 4.06: Ke­
fegyár— Kenyérgyár, városi I. o, női, 
4.34: Építők—Lokomotív, városi I. o. 
férfi, 5.12: Ruhagyár—Lendület, vám. 
si I. o női, 5.40: MTH—Dózsa, város:; 
II. o. férfi, 6.18: Bútorgyár—Petőfi- 
városi II. o. női, 6.46: Textilgyár— 
Ruhagyár, megyei férfi, 7.24: Építők 
—Lokomotív, megyei női, 7.52: Pe­
tőfi—Honvéd, megyei férfi, 8 30: Hon­
véd-Szikra, városi I. o. férfi.

Asztalitenisz
Egyetemi sportcsarnok, 9 ó: D. Ha­

ladás—D. Lokomotív, megyei bajnoki 
férfi mérkőzés.

Kér. és Pénzügyi Dolgozók Szop. 
szervezete kultúrterme, fél 10: n. 
Vörös Meteor—I) Kinizsi, megyei 
bajnoki férfi mérkőzés.

RÖVID SPORTHÍREK
A Szovjetunió sakkbajnokságának 

harmadik fordulójában Botvinnik vi­
lágbajnok döntetlenül játszott volt 

tanítványával, Tajmanovval. — A 
magyar-finn válogatott labdarúgó 
mérkőzésről ma délután 3 órakor a 
Kossuth-rádió helyszíni közvetítést 
ad. — A D. Honvéd ma Nyíregyhá­
zán játszik bajnoki mérkőzést. — 
Cegléden szerepel ma a D. Dózsa 
labdarúgó csapata a Kistext ellen az 
NB II-be való jutásért. — A labda, 
rúgó JT értesíti tagjait, hogy hét­
főn este fél 7-kor rendkívüli taggyű­
lést tart az MTSB helyiségében.

Háromhónapj börtönre és ezer 
forintra büntette meg a berettyó- 
njfa-lui járásbíróság Gál Imre ku- 
lákot, mert tarltihántási kötele- 
zeltségén-ck nem lett eleget.

Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdeléseket is
(VÖRÖSHADSEREG ÜT.IA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

ÖTSZÁZ kg-os mérlege 
súlyok, ócska deszka, író­
asztal, rajzasztal eladó. — 
Diófa.u. 38.

SZÉP, nagy lelerekamié 
eladó. Érdeklődni l óráig 
Miklós-u, 43. három csen-

’ CITROMKÖRTÉK, egyéb 
fajgyümölcsfák hét forint­
tól csemege fajszőIÖk, lila 
akácok állandóan kapha­
tók. Mester-u. 21.

SZOPTATÓS dadát 7-8 
hetes csecsemőhöz keresek 
azonnalra. Jelentkezés Kút 
utca 132.

KERESEK egy szoba, 
konyha, speiz, fáskamra 
házrészt, beköltözhetőt — 
megvételre belvárosban. — 
Kút.u. 70.

ELCSERÉLNÉM két szo­
bás házamat ugyanilyen­
nel, gyümölcsös házhely 
van hozzá. Értekezni Oláh 
Károly-u. 63. sz. hátsó la-, 
kás.

VILÁGVE VO rádió ol- 
•són eladó. Volt Híradó, 

laktanya 4. sor 7. ajtó.
EGY fehér mély gyer­

mekkocsi eladó. Baross-u.

VJSQNTAT borkimérés 
megnyílt. Bethlen-u. 8.

SZÁZAS sarlókalapácsos 
Csepel motor eladó. Dél. 
előtt. Csapó 62.

SEZLON, új. szép. eladó 
Homok-u. 142. keresztéoü- 
let jobbra.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat felveszek. Dimitrov- 
utca 10. leghátul az ud-

VARRÖGÉPET felelősség 
gél javítok, töröttet veszek 
Gyermekkerékpár eladó. 
Ma goss György-tér U.

EGY szép. dupla reka. 
mié eladó. Tímár-u. 5. ke­
resztépület jobbra.

TÍZ méter szép bútorhu- 
zat eladó. Nyomtató-u. 10.

EGY szoba, lconyhás ház 
felerésze tőkebefektetésre 
eladó. Értekezni lehet Bol 
dogfalva-u, 22. Ugyanott 
egy 125 kem motorkerék, 
pár eladó.

FANCÉLTÖKÉS, angol 
mechanikus pianinó eladó. 
Veszprémi-u. 4,

SÖTÉTSZÜRKE városi 
bunda elbontva, sötét fér­
fi ruha közép termetre, 
sztreptomicin eladó. Szé­
chenyi- u. 7.

HÁLÓSZOBA bútor, új, 
festett eladó. Kossulfi-u. 
49. szám.

EGY pézsmahát bunda 
eladó. Apaííy.u. 103. I. e. 
Bállá.

HÁROMKEREKŰ gyer­
mekbiciklik eladók. Péter- 
í'ia-u. 52.

ZENEGÉP 74 2 eladó. — 
Wesselényi-u. 3.

ERŐS igáslovat haszon­
bérbe vagy társasviszony, 
ba keresek. Arany János- 
utca 59.

EGY szoba, konyha, speiz 
jószágtartásos, gyümölcsös 
átadó költségmegtérítéssel. 
Báthori-u. 7. 
FŰRÉSZPOROS kályha, 

két betéttel eladó. (Vasár­
nap) Péterfia-u. 37.
ALIG használt fehér mély 
gyermekkocsi eladó. vö­
rös Hadsereg.útja 58. II. e. 
férfiszabóság.

HÁROMMÉTERES gyap­
jú szőnyeg, egy közép nagy 
ságTi télikabát. 2 kárpito­
zott szék, használt bútor­
darab eladó. MUDós-u. 37.

KUBIKOSOKAT azonnali 
munkára felvesz a Debre. 
ceni Épületszerelő Válla­
lat Debrecen, Ságvári E.- 
utca 7. AH

MEGBÍZHATÓ, fajtiszta 
és fertőzés mentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészeiből va 
súroljon. Eladások naponta 
a Debreceni Kertészet Bö- 
szörményi-út 64. sz. alatti 
telepén. AH

KERESÜNK azonnali fel_ 
vételre kőműveseket, ácso­
kat. női és férfi segédmun 
kasokat. Jelentkezni lehet 
Debrecen. Varga-u. 1. Szt. 
Anna-uteai oldalon. ÁH 

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal kő­
műves, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet: Téglás, —- 
Építkezés a községi tanács 
csal szemben. AH

AZONNALI alkalmazás­
ra keresünk közületi gép­
kocsit is vezethető soffőrt. 
Debreceni Temetkezési Vál 
lalat, Kossuth-u 6.

3 I 2 Telefunken szuper, 
varázsszemes rádió eladó. 
Kinizsi-u. 18. Csapókért.

FAREDÖNYÖS tizenkét- 
szarnyú ikerablak minden. 
nel felszerelve, kétszárnyú 
üvegezett ajtó és egy tele­
it10 tokkal eladó. Szabad- 
sag-út 37.

ÉGY kombinált konyha­
berendezés és négy szék 
eladó. Széchenyi-u 28 

VARÁZSSZEMES * világ, 
vevő szuper rádió eladó. 
Kálvin-tér 3.

TENGERIMORZSOLÓ, 
egy fekvőmázsa eladó. Híd 
utca 10.

ELVESZETT ordasszínü 
keresztezett koca, első lá­
ba között fekete folt. Ér­
tesítést kér: Herega Sán­
dor, Vágóhíd-u. 10.

RÁDIÓ 3 41 és 44-2 zene 
szekrény, világvevő, jótál­
lással eladó. Apaffy-u 18 b 

TR AKT ORKÉZELOKET 
alkalmaz a Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat. Debre­
cen, Híd-u. 4.

GYORS- és gépírónőt ke 
résünk. Keletmagyaroiszá. 
gi Közraktárak, Holló Já- 
nos-u. 5. AH

EGYLOVAS gumiskocsi­
hoz görgős tengelyek, gu­
mik eladók, stráfkocsi egy 
lóval jó szerződéses fuvar­
ral átadó. Nyíl.u. 28.

IRODAI Írógép sürgősen 
eladó. Ilonvcd-u. 31/a.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó. Dózsa-u. 5.

KISGYERMEKE Cgész- 
napi gondozását meleg ott­
honban elvállalom. Széclie 
nyi-u. 5. jobbra 1. ajtó.

EGY7 teherbíró gumis 
stráf eladó. Gyepűsor 25,

néplap
A Mcfjyar Dolgozók Pártja 
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II Szói

Az ENSZ közi 
délutáni ülése eíl 
híre annak, hogy] 
társ, a Szovjetül} 
nek vezetője má 
szólal az általán! 
közgyűlés terme 
telt, amikor az 
megnyitotta az iij| 

Alig! kezdte me 
sinszkij elvtárs, 
Ausztrália külügyi! 
jikai főnökei ula| 
beszakítotla és 
vány“ elmén azt 
az elnök biztosit, 
gyűlést, hogy a 
(lőtte második 
,,sürgős és mcglc]j 
szül mondani. Az] 
dött a nem régi I), 
franciscoi érlel 
módszereire górni] 
dátlan kirohanás 
la akadályozni Vil 
teil álláspontja ki] 

Az elnöklő NetJ 
jelentette, hogy - 
csen megtagadni 
jetunió küldöttét! 
nappal a szónok 
lezárása előli feli! 
sodszori felszólal;' 
sinszkij felszólal;! 
mát illeti, - - monj 
erről leginkább 
bet, ha ezt szüksél 

Visinszkij elviál 
liai küldött kiről] 
szólva kijclentcttr] 
elképzelhetetlen r] 
Egyesüli Nemzetei] 
bármelyik tagját | 
rafélének próbálj] 

— Mi termés] 
szoktunk minden ] 
így az ENSZ-bi] 
rendőri intézkedő] 
gatások módszeré] 
dőri kérdésekre ij 
-- jelentette ki Yij 
Az alapszabályok ] 
jaira való hivutk™ 
tóttá, hogy joga. ] 
szőri felszólalásit] 
kinek joga lesz. ij 
válaszolva ismét | 

Ezután Yisinszl] 
mondotta beszédé] 

Beszéde elején]
űzi a korábbi meg] 
a „három hatalmi 
rés erők és a fegv] 
értve az atoml'egyj 
sének feldicsért, led 
javaslatai, — I 
arra szolgálnak, | 
sék a háború vesz] 
zák minden orszáJ 
lényegüknél fogva] 
meg hirdetett célj] 
.— Ki nem ind ja] 

Visinszkij elvtárs.I 
atomenergia ellen] 
atomfegyver betilt] 
úgynevezett terve.] 
n akid ej én az Egy] 
kényszerítőt! az l| 
mainak többségén] 
az atomenergia n| 
lenőrzéséről és :l 
betiltásának ilyen | 
gltségével való m| 
— a valóságban iu] 
az atomfegyver bt] 
betiltás végrehaj] 
zetközi ellenőrzésé] 

— Vájjon feledj 
már az atomenerg] 
lározafa, melyet 
•lésemre — itt jelel 
külügyminiszter i 
alatt működő tan 
bekapcsolásával,


